

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VII.—Número 282.—Apartado 775
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 6 de abril de 1936

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 26450.

Se atribuye a Francia el propósito de formar un Ejército de 300.000 hombres

LONDRES, 5.—El periódico «Peole» anuncia que el Estado Mayor francés ha decidido crear un Ejército especial que preste un servicio de larga duración, es decir, un Ejército de soldados de oficio, cuyos efectivos ascenderán a 300.000 hombres y que estará destinado únicamente a ocupar la cintura de fortalezas.

Los miembros de este ejército deberán alistarse por doce años después de su tiempo de servicio reglamentario.—Fabra.

Un niño de nueve años mata de un tiro a su hermana

Y tenía el proyecto de matar a su madre

BURDEOS, 5.—En la pequeña villa de Courget acaba de desarrollarse un drama que ha causado gran consternación en toda la comarca.

Un niño de nueve años ha quitado la vida, de un tiro de fusil, a una hermana suya, niña de cinco años de edad.

Fué teatro de la trágica escena una granja situada al borde de la carretera de Courget, habitada por la familia Tranque, compuesta de un matrimonio joven y de tres hijos, dos hembras de cuatro y dos años de edad, y un varón, de nueve, llamado Ives.

Ayer se ausentó el matrimonio con objeto de efectuar algunas compras, encargando al pequeño Ives que cuidara de que sus hermanitas no salieran a la carretera para evadir los peligros de la circulación.

Ives, apenas vió a sus padres lejos de la granja, y habiendo, sin duda, madurado el proyecto de matar a su hermana Gisela, de cinco años, tomó una escopeta de su padre, y dirigiéndose a Gisela le dijo: —Voy a matarte. Prepárate a morir.

La pobre criatura tomó a broma la advertencia y ni siquiera intentó huir. Ives disparó sobre su hermana, alcanzándole una bala en el pecho. Su muerte fué instantánea.

El pequeño monstruo, al ver en el suelo ensangrentado el cuerpo de la pobre criatura, se propuso, acaso, probar la coartada y abandonó la granja.

En el campo halló a su paso a un campesino, a quien dijo:

—Mi hermana acaba de matarse disparándose un tiro de escopeta.

El campesino, en unión de otros y acompañado de Ives, se dirigieron a la granja, comprobando, en efecto, que la niña era cadáver.

Avisadas las autoridades judiciales, realizaron una diligencia, que dió por resultado la convicción de que la niña no había podido matarse, sino que había sido muerta por alguien.

Entonces Ives confesó su delito, añadiendo que abrigaba, asimismo, el proyecto de asesinar a su madre cuando ésta estuviese dormida.

NOTA POLITICA DEL DOMINGO

LOS EJEMPLARES EFECTOS DEL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

El interés político del día de ayer estuvo concentrado en el discurso que pronunció el jefe del Gobierno en el Congreso de los diputados. Todos los comentarios de las tertulias dominicales giraron alrededor de las elocuentes palabras con que el señor Azaña se dirigió a España entera haciendo saber a todos que, respetando y haciendo respetar la Constitución, va a gobernar con la cooperación del Parlamento y el apoyo de la mayoría del país.

La Prensa, unánimemente, ha reconocido la extraordinaria importancia de la vibrante oración del presidente del Consejo, y uno de los periódicos madrileños más autorizados señalaba ayer en su sección financiera el cambio producido en el sentimiento general y especialmente en los mercados de valores y en la economía nacional.

Se han disipado, pues, todos aquellos pesimismo inspirados y sugeridos por derrotistas y espíritus resentidos, y España ha puesto su fe, y con su fe

la esperanza, en el gobernante que ha pronunciado un oportuno y admirable discurso, propio de un gran hombre de gobierno, de un hombre de Estado.

Los pocos diputados que en el día de ayer estuvieron en el Congreso, también comentaban las convincentes, claras y rotundas frases del ilustre jefe de Izquierda Republicana, que acertó a deshacer, con su grandilocuente oración, la obra tejida por suspicaces, maliciosos y envenenados que, a su vez, querían envenenar el ambiente público, propalando rumores, alentando ilusorias desconfianzas, despertando inquietudes infundadas y sembrando alarmas con las que pretendían hacer una labor negativa y destructora, a la que era necesario dar la respuesta adecuada desde las alturas del Poder con la serenidad del verdadero gobernante, para que su maquinación quedase reducida a los vulgares términos y límites de una patraña.

Esta fué la única nota política de ayer, como lo fué el sábado

y lo será durante muchos días. Los grandes actos de gobierno, las concretas y patrióticas afirmaciones de quien, consciente de su responsabilidad histórica, eligió el momento oportuno para dar a todos la sensación de que el verdadero español siente e interpreta los deseos y anhelos de un pueblo entero, tenían que hallar un eco en el corazón de aquellos a quienes sus elevadas y serenas palabras fueron dirigidas.

Tenían que hallarlo, y lo hallaron.

Y pueblo y Prensa, amigos y adversarios, y adictos y desafectos, rendidos ante la evidencia de los hechos, reconociendo la importancia del discurso pronunciado por el señor Azaña, señalaban como día histórico el del viernes último, en que el presidente del Consejo de ministros, desde la cabecera del banco azul, acertó a identificarse con España entera, que ha respondido a sus palabras como España sabe hacerlo: poniendo su corazón en el intérprete de sus anhelos más hondos y fervorosos.

Los banqueros alemanes se oponen a la desvalorización del marco

BERLIN, 5.—El Gobierno alemán ha encontrado una oposición terminante en los círculos financieros, en cuanto al propósito "nazi" de desvalorizar el marco y fijarle el mismo nivel de la libra esterlina.

Los banqueros han presentado una contraproposición, que consiste en rebajar los salarios e introducir medidas generales para reducir el nivel de los precios en Alemania, solicitando también el incremento del comercio exterior alemán. El ministro de Finanzas, doctor Schacht, según un artículo publicado en un periódico oficial, sabe bien las dificultades que encontrará el Gobierno para llevar a cabo una reducción de los salarios, aunque acepta la medida. En el artículo se agrega lo siguiente:

"Sabe el doctor Schacht que el éxito de su propósito depende de la fuerza política que el Gobierno alemán presente." — United Press.

Tranquilidad en toda España

Uno de los secretarios del ministro de la Gobernación manifestó anoche a uno de nuestros compañeros, en nombre del señor Salvador, que el día del domingo había transcurrido en la más completa tranquilidad en toda España.

Las tres organizaciones de la Acción Francesa aseguran no tendrán en cuenta la disolución

PARIS, 6.—Después de una sesión de varias horas ha rechazado la petición de revisión formulada por las tres organizaciones de la Acción Francesa contra el decreto de disolución dictado contra ellas.

Los presidentes de las citadas organizaciones declaran en "L'Action Française" que no tendrán en cuenta la disolución mencionada.—Fabra.

LAS PROXIMAS ELECCIONES FRANCESAS

Los candidatos a diputado ascienden hasta ahora a 2.730

PARIS, 5.—El ministerio del Interior ha hecho saber que, hasta el sábado 4 de abril, el número de candidatos para las próximas elecciones se elevaba a 2.730.

La campaña electoral oficial comenzará mañana, lunes. Para el fijado gratuito de los carteles de propaganda se han instalado cuadros de madera.—Fabra.

Son clausuradas dos nuevas organizaciones comunistas

Y son detenidas treinta y siete personas

VARSOVIA, 5.—Han sido cerradas dos nuevas organizaciones obreras que habían caído bajo la influencia comunista y hacen propaganda en este sentido.

Treinta y siete personas, judías en su mayoría, han sido detenidas.—Fabra.

Cae a tierra un avión y perecen cinco tripulantes

ROMA, 5.—Cuando realizaba un vuelo de entrenamiento ha caído al mar, frente a la isla de Ventotena, un avión. Sus cinco tripulantes han perecido.—Fabra.

TERMINA LA CONFERENCIA DE LA MADERA

LONDRES, 4.—La Conferencia Internacional de la Madera ha terminado hoy sus trabajos. Se ha decidido organizar una Exposición Internacional de la Madera el próximo año en París.

Congreso de Educación musical en Praga

PRAGA, 5.—Esta tarde se ha abierto en el Parlamento el primer Congreso internacional de Educación musical.

La opinión inglesa, según "Sunday Times", estima que hay que tratar a Alemania en pie de igualdad de derechos

LONDRES, 5.—Scutator dice en el "Sunday Times", que la opinión pública inglesa estima que hay que tratar a Alemania en pie de absoluta igualdad de derechos. La guerra ha terminado hace más de diez y siete años, y se piensa, en general, que conviene ahora, si ello es posible, comenzar una nueva página. Por ello es lamentable que se presenten tantas dificultades. No hay peligro alguno de que Alemania o Francia se lancen a un ataque durante el período de negociaciones. Conviene hacer notar, sin embargo, que no favorece apenas las perspectivas de éxito de dichas negociaciones saber que otros han comenzado a entenderse sobre medidas que permitan pensar que se espera un fracaso. No podrá ganarse al pueblo británico para defender a Francia en caso de una guerra no provocada; pero nadie le podrá impedir defender el Rhin si la amenaza de guerra resulta de la alianza francosoviética. En caso de que esta guerra terminara con un éxito soviético, Francia tendría más razones para preocuparse que ahora, y entonces desearía hacer renacer a la antigua Alemania fuerte como Estado tapón. Una conminación anglofrancoalemana sería inatacable, y, si lo deseara, podría ejercer una influencia decisiva para asegurar la paz.—Fabra.

Una colisión entre campesinos y agrario-marxistas

Se registran cinco muertos y numerosos heridos

MEJICO, 5.—El periódico "La Prensa" anuncia que en Guadalajara, cerca de La Barca, se han registrado encuentros entre campesinos y miembros del partido agrario marxista. Cinco personas han resultado muertas, y hay numerosos heridos.—Fabra.

Un homenaje a seis senadores y cincuenta diputados

WASHINGTON, 6.—Mañana lunes, los Estados Unidos celebrarán, como todos los años, la fecha de entrada en la gran guerra. Esta vez el acontecimiento tendrá un especial carácter por el hecho de que serán objeto de un homenaje los seis senadores y los 50 diputados que votaron en 1917 contra la entrada en la guerra de los Estados Unidos en contra de Alemania.

Hoy tres senadores supervivientes son los que suenan. El lunes será depositada una corona ante el monumento del grupo de esta oposición, mister Robert Lafollette, y se pronunciarán discursos en los que se pondrán de manifiesto los méritos de este hombre, que en cada sesión del Senado abogó con todo calor para que los Estados Unidos no acudieran a la lucha.

Los teléfonos de la HOJA OFICIAL son los números 26450 y 26459

Hacia la solución de la huelga de metalúrgicos de Barcelona

UN LAUDO DEL CONSEJERO DE TRABAJO

BARCELONA, 5.—Esta noche se ha hecho público un laudo dictado por el consejero de Trabajo de la Generalidad, señor Barrera, para solucionar la huelga de los obreros metalúrgicos.

El laudo determina lo siguiente:

Primero. Será íntegramente observado por ambas partes todo lo que hace referencia de salario, de las Bases de Trabajo legales vigentes en cada localidad.

Segundo. Todos los trabajadores de las industrias siderúrgica, metalúrgica y derivadas percibirán el salario que actualmente tienen, con un aumento de una peseta diaria. El aumento a las mujeres y a los aprendices será de cincuenta céntimos.

Este aumento tendrá carácter de definitivo.

Tercero. Los trabajadores que han observado la jornada semanal de cuarenta horas desde el 23 de marzo último hasta el 4 del actual, percibirán los jornales correspondientes a la semana legal de cuarenta y cuatro horas. No podrá hacerse ninguna deducción por dicho concepto. Los que hayan trabajado sin cobrarlos tendrán derecho a percibirlos.

Cuarto. Los aumentos de jornal consignados en este laudo habrán de ser aplicados a los obreros de la industria siderúrgica, metalúrgica y derivados de Barcelona y de su ex provincia.

Quinto. La vigencia de este laudo se fija en un término mí-

nimo de dos años con carácter prorrogable, caso de no ser sustituido al terminar por un nuevo acuerdo.

Sexto. Todas las incidencias que surjan para la aplicación e interpretación de este laudo, serán sometidas a una Comisión mixta especial, integrada por tres patronos y tres obreros, bajo la presidencia del consejero de Trabajo.

El laudo lo firma el consejero del Trabajo de la Generalidad, señor Barrera.

UNA ASAMBLEA EN LA CASA DEL PUEBLO

BARCELONA, 5.—En la Casa del Pueblo del distrito primero se celebró una Asamblea de obreros metalúrgicos. Se acordó un voto de confianza a la Junta para resolver el conflicto, acordándose celebrar otra Asamblea en caso necesario para conocer el estado de las negociaciones y acordar la línea de conducta que habrá de seguirse.

LOS METALURGICOS PERTENECIENTES A LA C. N. T.

BARCELONA, 5.—Para las diez de la noche, en el salón Olimpia, ha sido convocada una Asamblea de los elementos metalúrgicos pertenecientes a la C. N. T. A esta Asamblea asistirán también los pertenecientes a la U. G. T. El objeto de la Asamblea es tomar acuerdos relacionados con la solución de la huelga.

La Unión de Informadores Gráficos de Prensa celebra el segundo aniversario de su fundación

Con motivo del segundo aniversario de su fundación, la Unión de Informadores Gráficos de Prensa, para conmemorar tan grata fecha, ha celebrado un banquete, al que asistieron todos los reporteros gráficos de Madrid, ofreciéndolo, al mismo tiempo, como homenaje al abogado de la Asociación, don Antonio Vidal y Moya.

Fué el fotógrafo señor Lendinez el encargado de hacer el ofrecimiento, contestando a éste, el señor Vidal y Moya con un discurso, no sólo para mostrar su gratitud ante el honor que se le dispensaba, sino para aprovechar la ocasión de poner de relieve lo que representa la labor que en la Prensa realizan los reporteros gráficos; no regateando ningún esfuerzo ni sacrificio y exponiendo, en ocasiones, hasta sus propias vidas.

El señor Vidal y Moya fué muy aplaudido. El banquete fué un acto de camaradería y afecto, del que los informadores gráficos guardarán grato recuerdo.

Su Excelencia el Presidente de la República recibió en audiencia, en el Palacio Nacional, a la Junta Directiva de la "Unión de Informadores Gráficos de Prensa", presidida por el fotógrafo Alfonso, que fué a cumplimentarle.

El señor Presidente tuvo palabras de simpatía y aliento para la entidad y sus componentes, todos los cuales salieron muy satisfechos de la acogida que les dispensó el Jefe del Estado.

Los convenios internacionales para la Navegación aérea y sobre el transporte de mercancías por ferrocarril

La "Gaceta" de ayer publica los siguientes decretos del ministerio de Estado:

"De acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Estado,

Vengo en autorizar a éste para que, a los efectos de su ratificación por España, presente a las Cortes un proyecto de ley aprobando el Convenio Sanitario Internacional para la Navegación Aérea, firmado en El Haya el 19 de diciembre de 1933."

"De acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Estado,

Vengo en autorizar a éste para que, a los efectos de su ratificación por España, presente a las Cortes un proyecto de ley aprobando el Convenio internacional referente al transporte de viajeros y equipajes por ferrocarril y el Convenio internacional sobre transporte de mercancías por ferrocarril, firmados en Roma el 23 de noviembre de 1933."

Para las fiestas del aniversario de la República

BARCELONA, 5.—El partido de Izquierda Republicana ha organizado una caravana de autocares para el sábado 11, con objeto de trasladarse a Zaragoza, Madrid y Aranjuez, a fin de asistir a las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República.

LAS NOVILLADAS DOMINICALES EN LA PLAZA DE MADRID TOREO, CON APLAUSO, UNA MUJER

En Vista Alegre se lidiaron seis bravos aunque inválidos novillos

Tenemos que llamar torero, torero en toda la extensión de la palabra—aunque para ello nos veamos obligados a faltar a las leyes de la galantería—, a Enriqueta Almenara Palmeño. Torero por su arte, por su valor frío, sereno, tranquilo, consciente, por su seguridad en la plaza, por la forma de pisar y de desenvolverse frente a los toros. Torero de una vez. Porque sólo siéndolo por temperamento y por afición, se podía sacar partido de los dos novillos de Aleas. Y ella lo sacó. Más del que podía esperarse. A fuerza de voluntad, de valentía y también de saber, dominó a los dos mansurroneos, huidos y reservados; se hizo con ellos, consiguió un lucimiento que las condiciones de los toros no hacían esperar.

Lucimiento que tuvo brillantez en algunos momentos y calor de toreo siempre.

El primero de la tarde huía hasta de los capotes, gazapeaba, se quedaba en los engaños. Pero no le vaciló ni un instante Enriqueta Almenara Palmeño. Le desafió, pisó su terreno y a fuerza de consentir, consiguió unos lances.

En uno de éstos fué alcanzada y volteada aparatadamente. Con la muleta estuvo cerca y dominadora, pisándole el terreno al enemigo para conseguir unos muletazos. Acabó con media estocada.

En el segundo instrumentó una serie de verónicas, que se ovacionaron largamente. El novillo terminó huído, pero la Palmeño, derrochando saber y valor, hizo una faena de muleta muy superior a las condiciones del toro. Obligando y consintiendo tiró del de Aleas en una serie de pases por alto y de pecho superiores. El novillo, cada vez más descompuesto y huído, hizo que aquella alargase con exceso. Y pasó el tiempo, advirtiéndolo la presidencia.

Al rodar el enemigo después de tres pinchazos y media, Enriqueta Almenara Palmeño oyó muchas palmas, como las había oído durante la faena.

No las oyó, en ningún momento Daniel Luca de Tena. Su labor, durante toda la tarde, fué vulgar, lo mismo con el capote que con la muleta. Despachó a su primero después de unos trapazos feos, de dos pinchazos y una baja; y a su segundo, después de unos muletazos por alto y de pecho, de un pinchazo, media atravesada, una envainada, viéndose la punta del estoque, un pinchazo y media.

Hubo palmas, y en abundancia, en algunos momentos, para Mariano García. Este toreó bien con el capote a sus dos enemigos y suelto, seguro, inteligente con la muleta, aunque en segunda faena se alargó tanto que llegó un aviso. En su quinto, al que despachó de un pinchazo hondo y media estocada, oyó una ovación y dió la vuelta, y al rodar su segundo, de tres pinchazos y una entera, sonaron también algunas palmas.

Paco Hidalgo saludó a su primero con una serie de lances suaves, quietos que se olearon y se ovacionaron.

También con la muleta se hizo aplaudir. Empezó con un rodillazo y siguió, sobre ambas manos, por alto y de pecho, intercalando algunos adornos. Dos pinchazos y una entera acabaron con el toro.

En el último de la tarde estuvo tan bien cerca y tranquilo, aun-

que la faena no tuvo brillantez por la sosería del enemigo. Terminó con media estocada.

Los ocho de Oleas fueron mansurroneos y huidos. Se fogueó uno, el lidiado en tercer lugar, que, seguramente era más ciego que manso.

Surgieron los inevitables espontáneos y uno de ellos, irascible en extremo, intentó agredir a un banderillero que se vió precisado a repeler la agresión.

Plaza de
Toros de Madrid
TEMPORADA DE 1936
GRANDES CORRIDAS
DE TOROS
Lalanda, Armillita, Bienvenida, Ortega, La Serna, El Estudiante, Garza
Carnets de reserva de localidades a partir de mañana martes, día 7, en el despacho de la Empresa, Victoria, 9 (VEANSE CARTELES Y PROGRAMAS)

Este año no existe abono. Las corridas se organizarán, con los mejores carteles, sin obligar al aficionado a hacer un desembolso por anticipado. Pero, sin embargo, para darle facilidades, para favorecerle, se han creado los carnets de reserva de localidades. Por medio de ellos, a los abonados de años anteriores, que los recojan la Empresa les reservará su localidad.

EN VISTA ALEGRE LA ETERNA CANCION

Si ayer en la plaza de Vista Alegre hubiese habido tres novilleros que «supiesen torear», seguramente la afición habría salido encantada del festejo. Porque dió la casualidad de que la señora doña Juana Calvo tuvo el acierto de enviar seis novillos, de la antigua ganadería de Albaserrada, bravos, noblotes, suaves y sin fuerza, tan sin fuerza que casi todos ellos se caían al segundo puyazo.

Pero, como dice muy acertadamente Federico Alcázar en su obra «Tauromaquia moderna», una cosa es «torear bien» y otra «saber torear». Acaso los novilleros de ayer toreen bien de vez en cuando; lo que no cabe duda es que no demostraron «saber torear». ¡Y fué una lástima!

Le tocaron al Niño de la Estrella dos novillos, ideal el primero, suavote y bueno el segundo. A su primero lo saludó con unos lances aceptables nada más; el bicho débil de patas, pero bravo y noble llegó muy bien a la muleta y el de la Estrella hizo una faena sin lucimiento, aunque intercaló algún pase de buena factura, que se aplaudió. Por no dominar sufrió una colada con la correspondiente voltereta. Terminó con media estocada delantera

y ligeramente desprendida que bastó. Se aplaudió al novillo en el arrastre.

En su segundo, flaco y descarrado de pitones, e inválido, no hizo nada. El bicho se caía y el de la Estrella pudo torearlo suavemente por la cara, conservándolo, pero no lo hizo. Lo despachó de dos pinchazos, una atravesada asomando el estoque por el costillar y un descabello.

Los dos novillos le dieron ocasión a demostrar si sabía torear. ¡Otra vez será!

También a Navarrito le tocaron dos excelentes novillos y tampoco se lució como aquéllos merecían. A su primero, buen novillo, flacucho y terciado, lo saludó con unos lances atropellados. Con la muleta estuvo muy sereno, valiente, pero atropellado, sufriendo algún achuchón y perdiendo los avíos. Un pinchazo alargando el brazo y luego media delantera en la misma forma. Merecía otra cosa el novillo. Su segundo, más gordo y bien puesto salió derrotando en tablas, que destruyó codicioso.

Un espontáneo que dió varios muletazos estropeó la cosa. El bicho, con más poder que sus hermanos, recargó bien en cuatro puyazos, quedándose un poquito por exceso de castigo. Comenzó Navarrito con ambas rodillas en tierra: el bicho entró despacio y lo empuntó por el costado revolcándolo. Por milagro no hubo más que el susto. Siguió el de Leganés muy valiente, pero descompuesto, sufriendo algún achuchón, pues el bicho se vencía por el lado izquierdo. Un pinchazo y media delantera, acabaron con el bravo albaserrada.

Al debutante Chico de la Botica, le cupo en suerte el único novillo que no embestia bien y que salió huído de las varas. El muchacho quiso lancear, estando cerca y voluntarioso, con la muleta, valentón y dándonos algún susto por no despejar los brazos. ¡Hay que corregir ese defecto, joven! Un pinchazo hondo a su tiempo y varios intentos. En su segundo, gordo y bravo, Chico de la Botica, dió varios lances muy quietos y suaves, oyendo palmas. Requirió los avíos, y al dar un muletazo salió enganchado y volteado. Siguió valiente y cerca, y terminó con una entera en buen sitio.

El debutante está bien con el capote y es lástima que rodillee con la muleta.

Hubo varios quites excelentes de Niño de la Estrella y Navarrito.

Bregaron y banderillearon bien Ortiguita, Sordo, Luis Muñoz y Ramón Lacruz.

La entrada, buena.

BANQUETE A LOS DIPUTADOS PROGRESISTAS

Recibimos la siguiente nota convocatoria:

«La Juventud del Partido Republicano Progresista ha organizado un banquete-homenaje a los diputados que componen el grupo parlamentario de su partido el día 8 del corriente, a las dos de la tarde en el café Nacional, calle de Toledo, número 19. Las tarjetas para dicho acto pueden solicitarse en la Secretaría del partido, calle del Marqués de Cubas, número 23; en la calle de Fuencarral, número 60 (papeletería) y en el mismo café.»

EN LOS PUEBLOS DE DOS BARRIOS Y YEPES

Homenaje a la memoria del heroico teniente coronel López Bravo

Se descubrió una lápida que da su nombre a una calle y se pronunciaron oraciones civiles ante su tumba

Ayer se celebró en Dos Barrios y en el cementerio de Yepes un homenaje a la memoria del heroico teniente coronel López Bravo.

Cuando la Monarquía marcaba en Africa, con jalones de cadáveres la ruta de su destino, empezaron a grabarse en la memoria de las gentes de España nombres heroicos, entre ellos destacó el del teniente coronel López Bravo. Apenas salido de la Academia se alistó entre la pléyade de oficiales que cubrieron los cuadros de Regulares, Jarcas y Policía Indígena. Varias veces, su sangre generosa, vertida con prodigalidad heroica, testimonió el temple de su alma y sus altas virtudes militares.

Culmina su gesta heroica y su talento político en Ben Aros, Sumata, Ahmas, Guezana y Sab-bad de Beni-Ader. Fué primero el caudillo que supo conquistar los territorios rebeldes. Fué luego el político que supo con su talento ganar para la causa de España el sentimiento de los indígenas. Aceptó con entusiasmo los puestos más difíciles; fué de los primeros jefes de jarquas y al frente de la que organizó el caudillo indígena ganado para la causa de España Ab-El-Malek, supo influir tal espíritu heroico a los indígenas españoles que la formaban, que el médico militar que figuraba en ella ganó para sí la cruz laureada de San Fernando.

López Bravo era el prototipo del militar aguerrido, sereno de alma, firme de espíritu... Realizó el milagro de hacer compatible con la rígida disciplina militar el anhelo de la más noble ciudadanía. Hijo del pueblo, nacido y criado en los pueblos de Castilla honda y recia, sentía como propias las tribulaciones de los hombres del campo, y quiso ser mentor y guía, y en el cuartel, en los campos de Africa y en el laberinto de las ciudades, rimó a las virtudes de un militar, postulados civiles. Todo con un norte: la grandeza de la Patria. Hubo un momento de hondo dramatismo en la Historia de España, en que, con lamentable olvido de sus virtudes militares, despertó recelos su concepto de la ciudadanía, y sin que fuera garantía de su conducta la sangre derramada, se le abrió la herida que le acarrió la muerte: la desconfianza.

López Bravo acabó sus días como preso en el Hospital Militar de Carabanchel. ¡Triste fin de una vida frustrada para los más nobles anhelos!

Fué ayer cuando ya muerto, al pie de su tumba, quedó reivindicada su conducta y su memoria por el pueblo alentado.

DESCUBRIMIENTO DE LA LÁPIDA QUE DA EL NOMBRE DE LOPEZ BRAVO A UNA CALLE DE DOS BARRIOS

El primer homenaje consistió en el descubrimiento de una lápida en el pueblo de Dos Barrios. El homenaje había sido organizado por mujeres españolas, por la fina sensibilidad de las mujeres españolas, aliento y premio de todos los impulsos generosos. Se asociaron a él los hombres rudos que saben de todas las fatigas.

Para asistir al homenaje los labriegos castellanos abandonaron las besanas, las recias manos encallecidas al contacto de la esteva se juntaron en homenaje clamoroso. Oradores, muchos oradores pronunciaron en Dos Barrios, en el acto de descubrir la lápida que nomina con los apellidos heroicos de López Bravo una calle del pueblo, oraciones encendidas en elogios.

Y más tarde, en el cementerio de Yepes, donde descansan los restos de quien al fin consiguió para sí la muerte, se rezaron viriles oraciones de laica civilidad.

A la una menos diez salieron de la plaza de la Cibeles varios autocares, en los que marcharon a los pueblos de Dos Barrios y Yepes los elementos republicanos organizadores del acto y los numerosos militares que quisieron testimoniar con su presencia el más noble sentimiento de solidaridad con el que fué compañero intachable y caudillo invicto. Siguiendo la línea de la carretera, saltando sobre las gibas, los coches iban ganando horizontes. A un lado y a otro los labriegos dejaban sus labores para dedicar a los viajeros un saludo de camarada.

Hicieron acto de solidaridad en el camino los vecindarios de Pinto, Valdemoro, Ocaña, Aranjuez,

Esquivias y tantos otros. Las Juventudes republicanas, socialistas y comunistas con su entusiasmo, sus banderas y sus vitores llenaron la carretera de clamores triunfales.

A la llegada a Dos Barrios el pueblo entero esperaba a los excursionistas. Poco después llegaron el gobernador de Toledo y el director general de Agricultura, diputado por la provincia señor Alvarez Ugena.

En una tribuna colocada a la entrada de la calle que desde hoy lleva el nombre de López Bravo se habían colocado en una tribuna en que se situaron las personalidades más destacadas. Las representaciones eran numerosas. Figuraban de las distintas entidades de la U. G. T., de Madrid, de la provincial de Toledo y numerosas locales de la provincia, Juventudes comunistas uniformadas, Juventudes socialistas uniformadas también en un anticipo de fusión fraterna. Entre los militares que acudieron al acto recordamos al viejo coronel Bonet, al teniente coronel Mangada, al teniente coronel Carratalá, en representación del grupo de jefes y oficiales amigos de López Bravo. El comandante González Gil, el comandante Fuente, el comandante de Aviación Romero, los oficiales Núñez, Castillo, Moreno y muchos más.

Las mujeres republicanas enviaron como representación sus figuras más destacadas: Blanquita Pacheco y doña Angela López, viuda de Quijada, iniciadoras del homenaje, doña Carlota O'Neill, doña Angela Muñoz y doña Pilar de Haro, en representación de las mujeres de Izquierda Republicana, y tantas más.

En el pueblo de Dos Barrios pronunciaron discursos elocuentes entre otros, don Manuel Cocho,

de Izquierda Radical Socialista; el teniente coronel Mangada, doña Belén Zárraga, don Pedro Sánchez Márquez, el presidente de la Juventud Socialista de Ocaña; el director general de Agricultura, señor Alvarez Ugena, quien pronunció un discurso en el que, tomando como modelo al teniente coronel López Bravo, exigió a los hombres del pueblo el cumplimiento de sus deberes civiles y adelantó como premio al esfuerzo la solidaridad del Gobierno con sus afanes, con sus necesidades y con sus anhelos, anticipando solemnemente el propósito de darles satisfacción cumplida. Hubo otros discursos más, todos sobre la línea del elogio a López Bravo y la exaltación ejemplar de sus virtudes heroicas como militar y como ciudadano. En nombre del Gobierno, el gobernador civil de Toledo descubrió la lápida. A continuación cerraron el acto las palabras acoojadas del hermano del teniente coronel López Bravo. Palabras de gratitud a los presentes. Y una súplica emocionada para el porvenir. Que la lápida descubierta permanezca siempre. Entendía que si las ideas políticas de su hermano, no obstante su nobleza, podían tener discrepantes, su historia militar le hacía acreedor a perpetuidad del homenaje que la lápida recién descubierta significaba.

ANTE LA TUMBA QUE GUARDAN LOS RESTOS DE LOPEZ BRAVO EN YEPES

Y luego, ante la tumba que en el panteón de Yepes guarda los restos del teniente coronel López Bravo, el desfile emocionado, impresionante, del pueblo campesino en masa y de los hombres y mujeres de Madrid y los compañeros militares, que depositaron flores ante la tumba.

Más discursos. Pero de todos, el más concreto el del teniente coronel Mangada. La ordenanza militar prescribe que los héroes no mueren, y cuando se pasa revista de comisario, al dar el nombre de los que alcanzaron la inmortalidad se dice: "Presente en la memoria de los buenos". López Bravo no ha muerto. Está presente en la memoria de los buenos.

El pueblo, ansioso de palabras que reconfortasen su ánimo oprimido por tantos sinsabores, aun pedía más. La multitud congregada exigió que desde el balcón del Ayuntamiento nuevos oradores alentaran su fe en los destinos futuros. Fueron complacidos. Por la memoria de López Bravo, vientos de optimismo agitaron ayer almas castellanas. Y las más nobles palabras se convirtieron en semilla de esperanzas que ofrece para un porvenir inmediato una pródiga cosecha de glorias para la República y de bienestar para todos.

Un pollo en su jugo, asado en el moderno asador que el Café María Cristina acaba de recibir de América, es la comida sencilla, sana y sabrosa que le dejará verdaderamente satisfecho.

UNA INFORMACION DE «LE PETIT PARISIEN»

París posee el más grande y seguro abrigo del mundo contra los peligros de la guerra

La obra, que se ha terminado hace tres días, permite a 8.000 personas refugiarse a veinticinco metros bajo tierra, respirando un aire puro

PARIS, 5.—En los actuales momentos, si, hipotéticamente, se diese una voz de alarido contra el peligro de las bombas o de los gases asfixiantes, serían suficientes cinco minutos para que ocho mil personas hallaran su refugio, poniéndose a cubierto de la acción del enemigo, al extremo de que no causarían daño alguno ni los más formidables procedimientos destructores; inquiera los obuses de mil kilos, ni los torpedos aéreos asfixiantes.

Esta sorprendente declaración indujo ayer a un periodista a visitar al director del «Metro», uno de los técnicos más eminentes, quien esperaba a su visitante ante las férreas puertas blindadas que bajo la plaza de las Fiestas,

serían rechazados por el aire interior superpresionado, efectuando una especie de barrido al exterior.

Ocho mil personas podrán hallar allí refugio respirando como en un vaso.

—¿Que cómo se puede efectuar la renovación del aire?

Sencillemente, porque en un rincón de la galería-refugio existe todo un mecanismo no accesible al público. Se trata de unos modelos modernísimos de aparatos filtrantes sobre cuyo invento se guarda el mayor secreto, y que permiten expulsar los gases mortíferos, arrojándolos al exterior, depurándolos y convirtiéndolos en inofensivos para dotar el abrigo de aire absolutamente respirable. El poder de depuración de los aparatos es de ocho a diez mil metros cúbicos por hora.

Tal es la obra que acaba de terminarse y que constituye el prototipo de los refugios, cuya organización quiere aplicar el Consejo Municipal a todos los puntos de la red del «Metro» que permitan tan importante reforma.

En opinión del consejero municipal señor M. Pilot, son muchas las estaciones del «Metro» susceptibles de la transformación

AL MONASTERIO DE PIEDRA

25 ptas. Días 9 y 10. A. Excursionista Badia. Hortaleza, 17. 7 1/2 a 9.

cierran la entrada de las cabinas de distribución de billetes de la estación del subterráneo que lleva el mismo nombre.

El periodista, acompañado del técnico y del consejero municipal del barrio de las Canteras de América, M. Caston Pilot, utilizando unas escaleras que se utilizan tanto para el descenso como para el ascenso, se hundió veinte metros bajo tierra.

La visita demostró que el barrio de las Canteras de América es, bajo el punto de vista de la seguridad contra la guerra, el más favorecido de París. El más humilde habitante de este sector puede considerarse con mayores ventajas, en cuanto a defensa, que las dos prefecturas; porque si bien es cierto que éstas disponen de sus correspondientes refugios, es de advertir que éstos no pudieron construirse a tan considerables profundidades.

El abrigo de la plaza de las Fiestas, es, además, considerado por los técnicos, como el más perfecto y seguro del mundo.

El periodista empujó vigorosamente la puerta de hierro que cierra la entrada, pero aquella no cedía. Toque usted aquí—dice el técnico descubriendo un botón casi invisible—. Y, en efecto, con una leve pulsación la puerta cede en los dos sentidos con admirable facilidad y sencillez.

—Este mecanismo—explica el técnico—es producto de la experiencia, ya que nadie habrá olvidado el doloroso drama desarrollado durante la pasada guerra en la estación de Bolívar, con motivo de uno de los bombardeos de París, en el que murieron numerosos infelices por las dificultades que ofrecían las puertas que se abrían de dentro afuera.

Hoy se pueden franquear rápidamente las cuatro o cinco puertas que preceden al abrigo definitivo.

—Acaso se pregunta usted—dice el técnico—si todas estas puertas por herméticas que sean no dejarán penetrar los gases asfixiantes. No hay tal. Cinco minutos después del alerta, los túneles quedarán completamente cerrados por sólidas puertas, y en ese vasto recinto aislado, así constituido, el aire quedará a alta presión. Si al abrir una puerta se filtrasen los gases asfixiantes,

URGEN DEPENDIENTAS

CHOCOLATERIA ARIAS. SALUD, 21
que se proyecta: treinta, que pueden tener una profundidad de treinta metros como mínimo; 50 de más de siete metros y 50 de más de cinco. Esas 130 estaciones ofrecerán garantías, si no iguales a las ya descritas, por lo menos suficientes contra los peligros de la guerra química.

SEMANA DE LA ELECTRICIDAD

12-19 abril

Se pone en conocimiento de todas las casas relacionadas con artículos de electricidad, que el día 10 del corriente se cierra el plazo de inscripción de expositores en el CENTRO DE LA CONSTRUCCION, carrera de San Jerónimo, 32, Madrid.

Esta exposición, gratuita para los expositores y para el público, constará de 13 secciones, que son las siguientes:

- 1.ª Proyectos y signos de representación.
- 2.ª Generación y distribución de energía.
- 3.ª Instalaciones generales de edificios.
- 4.ª Acometidas y contadores.
- 5.ª Acondicionamiento de aire y refrigeración.
- 6.ª Cocinas eléctricas y calentadores.
- 7.ª Ascensores.
- 8.ª Alumbrado público y señales al exterior.
- 9.ª Iluminación arquitectónica.
10. Relojes, señales de alarma y control.
11. Cinematografía.
12. Teléfonos.
13. Pararrayos.

Las inscripciones pueden hacerse en nuestras oficinas, de 10 a 2 y de 4 1/2 a 8 1/2.

Lea usted HOJA OFICIAL DEL LUNES

MITINES, ASAMBLEAS Y OTROS ACTOS SOCIALES DE AYER

LA UNIFICACION DE LAS ORGANIZACIONES OBRERAS

"NO QUEREMOS PERTURBAR LA PAZ PUBLICA, SINO QUE SE CUMPLA CON LEALTAD LO PACTADO EN EL FRENTE POPULAR", DIJO EL SEÑOR LARGO CABALLERO

"Después del 16 de febrero la clase trabajadora no puede aceptar que vuelva la reacción"

En el acto de ayer en la Plaza de Toros hicieron además uso de la palabra Eugenio Mesón, Felipe Barroso y Santiago Carrillo

Comienza el acto. Desfile de las Juventudes marxistas

En la Plaza de Toros de Madrid se celebró ayer el anunciado mitin de concentración, organizado para dar cuenta pública de la unificación de las juventudes socialista y comunista.

Desde las ocho de la mañana, hora en que fué abierta la entrada al público, fueron llegando al lugar de reunión nutridos grupos de jóvenes de ambos sexos, que, acompañados de trabajadores pertenecientes a diversas organizaciones obreras, llenaron por completo las localidades de la plaza.

El ruedo lo ocuparon los pioneros y las milicias socialistas y comunistas, uniformadas con camisas rojas y azules. Portaban estandartes y banderas, con letreros alusivos a sus aspiraciones. Antes de comenzar los discursos desfilaron a los acordes de la Internacional, entonada por la banda proletaria. También fué interpretado el himno antifascista en honor del "líder" comunista alemán Thaelman.

Palabras previas de don Francisco Largo Caballero

Inició los discursos el ex ministro señor Largo Caballero, que presidía. "Ha sido para mí un gran honor—comenzó diciendo—la invitación que me ha hecho la Comisión organizadora de este acto, para presidirlo. Parecerá una paradoja el que una reunión como ésta, de jóvenes socialistas y comunistas, sea presidida por un hombre que no tiene nada de joven, en la edad; pero puedo afirmar que mi espíritu, mi corazón, mi inteligencia, están completamente compenetrados con el espíritu, la inteligencia y el corazón de las juventudes comunista y socialista".

Este acto tiene por objeto daros cuenta de la unificación de las fuerzas juveniles españolas comunista y socialista. Yo espero que esta unificación no sea simplemente orgánica. La Historia nos impone que sea ideológica. Los que aspiramos a realizar una revolución social no podemos fiarlo todo a la unidad orgánica, porque sin la ideología no seríamos más que mesnadas.

A pesar del "boicot" realizado a este acto por ciertos elementos, ahora tienen que ver su grandiosidad. Esperamos, los que tenemos puesta la fe en las juventudes españolas, que éstas no se limiten a una concentración donde se exhiban uniformes más o menos vistosos. Es preciso que haya una organización perfecta, una disciplina exacta, una voluntad firme para que lo que se es-

tá haciendo no responda a simples iniciativas individuales, ni a caprichos personales, sino a una imposición histórica que tenemos la obligación de cumplir.

Vengo, como notario, a tomar fe de vuestros propósitos, a confirmar por mí mismo el deseo de la juventud española de unirse, de prepararse para el momento definitivo, que sospecho no tardará mucho en llegar.

Ese momento, en que el proletariado ha de cumplir su misión histórica, se aproxima a pasos de gigante. Es necesario entonces que todos, absolutamente, estemos unidos por una finalidad común y nos agrupemos para que en ese momento ninguna de las fuerzas coercitivas del Estado burgués sea suficiente a contrarrestar la pujanza de la masa trabajadora, que es la que tiene que apoderarse del Poder político para dominar a la clase burguesa.

Discurso de Eugenio Mesón, de la Juventud comunista

A continuación hizo uso de la palabra Eugenio Mesón, de las Juventudes comunistas. Inició su discurso recordando la primera concentración de Juventudes socialistas y comunistas, en septiembre de 1934. Entonces contestaron con un gesto viril a las provocaciones reaccionarias. Afirma que aunque la juventud trabajadora madrileña ha visto mercedados sus derechos y caídos algunos de sus mejores militantes, el acto de ayer demostrará a la reacción que no se podrá cortar el derecho y la libertad de las juventudes y apartarlas del camino revolucionario. Además con las juventudes se alza el proletariado, que cuenta con aquéllas y sabe cuál es su fidelidad. Son las que estarán en las primeras filas en la lucha contra el fascismo. Añade que después de dos años las juventudes se reúnen para continuar una etapa abierta de lucha, que terminará cuando la bandera del socialismo sea agitada con libertad bajo el cielo azul de España.

Somos los mismos, pero más fuertes, porque estamos unidos. Mejores, porque hemos adquirido una experiencia de lucha y estamos dispuestos a sacrificar nuestra vida en aras de la revolución para instaurar la dictadura del proletariado.

Recuerda el movimiento de octubre, en el que las juventudes demostraron su entusiasmo. También recuerda su participación en la última contienda electoral. No es posible caminar un momento más separados. Pero no es sólo la unidad lo que nos interesa, sino la defensa en todo momento

de los intereses económicos, políticos y culturales del trabajador. También queremos que todas las juventudes se enrolen bajo nuestra bandera, defender a los parados y que vengan a nosotros las muchachas madrileñas para ayudarnos en nuestras propagandas. Vamos venciendo a la reacción porque somos fuertes y somos jóvenes. Pero la burguesía aprovechará de alguna oportunidad para querer combatirnos. No hay que olvidar que el fascismo es el enemigo más terrible de nuestra unidad.

Asegura que las juventudes tienen también la garantía de la Unión Internacional, y que en la Unión Soviética tienen la garantía máxima. Contamos con la ayuda de Caballero, que les ha ayudado a forjar esta unidad. Largo Caballero y Pepe Díaz, termina diciendo, sabrán conducir a la juventud hacia la liberación.

Habla Felipe Barroso, presidente de las Juventudes socialistas

Felipe Barroso, presidente de las Juventudes Socialistas, comienza diciendo que ante el pueblo trabajador quieren afirmar que es su decisión seguir avanzando. Tenemos confianza absoluta en la revolución y en la capacidad constructiva de la clase trabajadora.

Hace un examen de lo que significa la unidad juvenil, realizada cuando el capitalismo va hacia la bancarrota. Cuando las luchas sociales aumentan en todos los países y conducen a grandes catástrofes, a la guerra, al crimen organizado en nombre de la justicia y de la libertad; cuando aumenta la esclavitud, si el capital nos quiere llevar a una situación guerrera, nosotros debemos decir que la juventud se opone. La guerra es una necesidad del capitalismo y una desgracia para la clase trabajadora. La guerra debe preocupar a los jóvenes. Tiene que ser combatida por las juventudes, porque no soluciona ningún problema de la clase trabajadora. Nosotros, unidos a los militantes de los partidos comunista y socialista, debemos ser la vanguardia política, y decimos que garantizaremos la vida del proletariado español frente a la guerra.

Asegura que se ha salvado una dolorosa etapa de represión, en la que las juventudes se han fortalecido y han ido a la contienda del 16 de febrero, cuyo triunfo izquierdista no hubiese sido posible sin ellas. Ahora vendrán otras etapas difíciles. Por eso decimos a todas las juventudes que se pongan a la lucha. Hace un llamamiento a las juventudes libertarias, cuya voluntad revolucionaria de combate no cabe poner en duda. Hay que terminar con las

diferencias de principios tácticos e ideológicos frente a la burguesía, unidos ante el enemigo común.

Discurso de Santiago Carrillo, secretario del Comité Nacional de Unificación

Habló luego el secretario del Comité Nacional de Unificación, Santiago Carrillo. Con esta concentración, comenzó diciendo, se consagra públicamente la unión de las juventudes socialista y comunista, que no es orgánica, sin base ni principios, sino que ha surgido de una afinidad ideológica plena, y por eso será indestructible.

Hoy, continúa, se cierra el paréntesis abierto el año 1921, con la escisión de la clase trabajadora. La unidad de las juventudes es preciso que sea el prólogo de la completa unidad de las organizaciones proletarias, de los partidos obreros.

Lamenta que, entre otros periódicos, "El Socialista", haya silenciado los trámites de esta unión. Ataca por este motivo a los que denomina dirigentes centristas y reformistas del socialismo, que asegura están a espaldas de la clase trabajadora. Son enemigos de la unidad, como los troskistas.

Hay que luchar contra ellos. No debe haber más dirección para el proletariado que la del partido único que se va a crear.

Hay que dar un programa de libertades, de reivindicaciones a las juventudes de las nacionalidades españolas, a las de Cataluña, a las de Euzkadi, a las de Galicia, para que desaparezcan diferencias y luchen a su lado en la revolución. Hay que ir a la unión de republicanas socialistas.

Tenemos que hacer justicia con la juventud indígena de Marruecos, que sólo nos conoce a través de las armas. También hemos de conquistar a los campesinos.

Para esta obra contamos con la ayuda del partido comunista y con la Internacional Comunista. Contamos también con la valiosa ayuda de la izquierda del partido socialista, y sobre todo, con nuestro querido Caballero, verdadero director de la juventud y símbolo de la unificación proletaria. Estamos a su lado, y ante él prometemos que la unificación de las juventudes tendrá una repercusión honda en la vida de España. Pero insistimos en la necesidad de que la nueva organización tenga el apoyo de toda la masa trabajadora. Ratifico el llamamiento hecho a las juventudes libertarias, que si en Asturias dieron su vida junto a socialistas y comunistas, no hay ninguna razón para que ahora estemos alejados. Los jóvenes libertarios deben luchar a nuestro lado, porque la acción conjunta será la mejor arma para limar las diferencias que hasta aquí nos han separado. En España el fascismo es posible, pero será imposible si continuamos la lucha iniciada en octubre, y que culminó en la victoria del 16 de febrero.

Vuelve a hablar Largo Caballero

Finalmente volvió a hacer uso de la palabra el señor Largo Caballero. "Los compañeros—dijo—han expresado ya cuál es el propósito de las juventudes. Es indudable que hay que ir precipitadamente a la unificación del proletariado. Falta muy poco para conseguirlo. Se hará. Hace falta el partido marxista.

Llama la atención de todos, principalmente de los enemigos, para que hagan examen de conciencia. Analicen la situación eco-

nómica y política del país y digan si la clase burguesa tiene soluciones para los problemas políticos y económicos planteados. Yo digo que no. La clase burguesa, ni con dictadura ni con democracia, podrá resolver los problemas capitales. Asegura que quienes hoy ocupan el Gobierno, que son circunstancialmente aliados del proletariado, no resolverán el problema de la tierra. Aun, que los obreros individualmente sean propietarios de las tierras, aunque trabajen y produzcan, falta quien coloque sus productos. Cuando hay una crisis industrial, en España se puede decir que la clase capitalista carece de soluciones. En cuanto a la clase trabajadora tiene que marchar hacia la dictadura del proletariado, que es la verdadera democracia.

El jefe del Gobierno, en su último discurso, ha declarado que es la última coyuntura la actual para salvarse la clase capitalista. Efectivamente. Esta prueba es la última. Y si fracasa no queda más solución que el proletariado.

En el descenso del régimen capitalista la clase obrera tendrá que cumplir su misión histórica y desaparecerán las clases.

Tengo que hacer una manifestación—continúa—que quiero que sea escuchada con atención. Tengo en mi poder unas hojas. Son completamente falsas las afirmaciones que en ellas se hacen. Dicen que la representación de la U. G. T. en mi persona, y algunos otros elementos, han incluido la masa obrera para un movimiento revolucionario con ocasión de las elecciones municipales, y que se ha evitado con la promesa del señor Azaña de que si triunfábamos en las elecciones nos daría el poder sin sangre. Pues todo esto son mentiras, calumnias de los provocadores y del fascismo.

No queremos perturbar la paz pública, sino que se cumpla con lealtad lo pactado en el Frente Popular. Además, no nos conviene ahora. Queremos que se resuelvan los problemas que competen a la clase burguesa. Pero también queremos colocarnos en situación de que cuando llegue el momento, que señalaremos nosotros, la clase trabajadora conquiste el poder por los medios a que tiene derecho. Pacíficamente, pero si es preciso, por circunstancias especiales, saltaríamos por encima de los obstáculos. Los nuevos regímenes son, como los nuevos seres, cuyo alumbramiento es siempre doloroso.

Cumpliremos con lealtad nuestros deberes en el Frente Popular, pero cuando la situación actual se desgaste, se agote, vean muy bien qué solución política dan a España. No creo que nadie piense que al terminar esta situación pueda venir otro 4 de octubre, que nos obligue a salir a la calle. Después del 16 de febrero, la clase trabajadora no puede aceptar que vuelva la reacción; no lo tolerará el proletariado. Las derechas, en España, deben haberse terminado, en lo que a gobernar se refiere. No piense nadie, pues, en darles el poder.

Terminó su discurso el señor Largo Caballero recomendando serenidad a la salida.

El desfile, hecho en manifestación hasta la plaza de Manuel Becerra, se efectuó sin ningún incidente.

OTROS ACTOS

ASAMBLEA DE LA INSTITUCION DE REEDUCACION Y ADAPTACION DE INVALIDOS
Ayer se celebró en la Casa del Pueblo una Asamblea magna, or-

MITINES, ASAMBLEAS Y OTROS ACTOS SOCIALES DE AYER

organizada por la Institución de Reeducación y Adaptación de Inválidos (filial del Hogar del Inválido Español).

Fin fundamental de este acto era el de hacer comprender a todos los inválidos la necesidad de estar unidos para terminar de una vez con las grandes miserias que agobian a más del 90 por 100 de ellos.

Una de las muchas cuestiones que tiene la Asociación en marcha es la de solicitar de los Poderes públicos y de los diputados a Cortes que los anteproyectos de la ley del 14 de marzo de 1933 y 24 de enero de 1934 se conviertan en ley rápidamente. Estos anteproyectos de ley aluden a que los inválidos capacitados para ello deben ocupar una cantidad proporcional de plazas de subalternos en las dependencias del Es-

LUCKY'S

LA CATEDRAL DE LOS BARES abrió sus puertas ayer domingo. 20.000 madrileños desfilaron en ese día por sus salones y veintidós departamentos de Bar Popular, Cafetería Americana, Bar Automático, Bar Americano, Club, Sala de fiestas, etc.

VISITE

LUCKY'S

El Palacio de la Alimentación
PI Y MARGALL, 10

tado, Diputaciones, Ayuntamientos y grandes Empresas que explotan la riqueza nacional.

En este sentido se expresaron los oradores que tomaron parte en la Asamblea, entre los que figuraban don Wenceslao Martín (fundador del Hogar del Inválido Español), don Manuel Cordeiro (gestor provincial), y don Antonio Prudumán (director de la Institución de Reeducación y Adaptación de Inválidos, que presidió el acto).

JUNTA DE LA ASOCIACION DE TRAMOYISTAS

En su domicilio social, Augusto Figueroa, 29, celebró esta Asociación Junta general extraordinaria para dar a conocer las gestiones que lleva realizadas la Federación de la Industria con la entidad de Profesionales respecto a la escisión existente entre los mismos y esta Asociación.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE MADRID (Sección de Municipales)

Convocados por esta sección, se reunieron ayer los obreros eventuales del Municipio de Madrid para tratar de asuntos de gran interés y tomar acuerdos sobre su situación moral y económica con respecto a la desigualdad existente con el personal fijo.

FESTIVAL EN EL CIRCULO SOCIALISTA DEL OESTE

Ayer tarde se celebró en este Circulo un festival al que asistió gran concurrencia.

Tomaron parte la tiple Pilar Olalla, Angelita Jimeno, notable cantadora de flamenco; el conocido guitarrista Angel Quevedo, el Grupo Artístico del Norte, que puso en escena, con acierto, el gracioso juguete cómico de Ramos

Carrión y Vital Aza, «La ocasión de la pinta calva», y terminó tan agradable velada con un recital por Santiago Escudero de varias de las aplaudidas poesías de su repertorio.

Todos los actuantes fueron muy aplaudidos.

OTRO FESTIVAL BENEFICO

A beneficio de las escuelas que sostiene el Circulo Socialista del Suroeste, organizó para ayer tarde el cuadro artístico del mismo en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, con motivo de la inauguración de su bandera, un interesante festival.

Comenzó el acto con la representación de un drama original de Jacinto Sánchez, titulado «Arriba los pobres del mundo», que satisfizo al auditorio. La troupe infantil musical hizo las delicias de los asistentes, emulando las gracias de sus predecesores Pompoj y Teddy; se recitaron poesías del camarada Alberti, y la rondalla del Avapiés ejecutó un variado programa.

DESCUBRIMIENTO DE VARIAS LAPIDAS Y MITIN MARXISTA EN MAJADAHONDA

En el pueblo de Majadahonda se celebró ayer por la mañana, el acto de descubrir varias placas que rotulan distintas calles de dicha localidad con los nombres de Francisco Largo Caballero, Luis Rupilanchas, Roberto Escribano, Julia Alvarez, Dolores Ibarruri, Aida de Lafuente, Botella Asensi, doctor Bastos, Estanislao Bravo y Carlos Rubiera.

Presidió el alcalde, en unión de los restantes concejales y asistieron los diputados a Cortes por la provincia de Madrid, señores Escribano y Rupilanchas, quienes agradecieron el homenaje en nombre de todos.

Más tarde se celebró un mitin, con intervención de un representante del partido comunista y de los señores Escribano y Rupilanchas, que analizaron la tarea a realizar por el Gobierno para cumplir los compromisos establecidos en el pacto del Frente Popular. En todos los actos hubo gran entusiasmo y acudió el vecindario de Majadahonda en masa y representaciones de los pueblos vecinos.

ACTOS CULTURALES

Una conferencia de don Luis Morales Oliver en la Asociación de Alumnos de B. Artes

Organizada por esta Asociación cultural se ha celebrado la anunciada conferencia de don Luis Morales Oliver, profesor de la Facultad de Filosofía y Letras.

Presentó al conferenciante el ilustre crítico de arte y profesor de la Escuela de Bellas Artes don Rafael Láinez Alcalá. A continuación, don Luis Morales desarrolló con finísimo humorismo la tragedia del hombre que perdió su sombra. Presentó este antiquísimo tema como insuflado en la literatura religiosa del siglo XIII, preferentemente en «El milagro de Teófilo», de Berceo, en el que el pobre Teófilo vende su alma—su sombra—al diablo. Un siglo más tarde, don Miguel de Urrica, arzobispo

de Tarazona, engaña al mismo diablo con sus artes nigrománticas, dejándole su sombra. Otro tanto ocurre—dice—con el legendario marqués de Villena, en el siglo XV, quien se escapa de las garras del diablo, que sólo puede atrapar la sombra. La leyenda siguió con variantes hasta el siglo XVIII, pero en éste, siglo racionalista y frío, se le buscan las explicaciones más divertidas, tratando de reducirla a la Historia. Viene después el siglo XIX, y con la explosión del romanticismo, la leyenda recibe aportaciones insospechadas. Y surge el libro de von Chamisso, en el que se cuenta la tragedia de Pedro, el hombre sin sombra, y en éste se apoya el cuento de Hoffman «La noche de San Silvestre», en que un nuevo elemento, el reflejo en el espejo—sombra clara—, se incorpora a este complejo tema. Andersen hace «El hombre sin sombra», en el que un sabio pierde la suya, pero el calor del Sur hace que le crezca de nuevo. Luego se le presenta su antigua sombra, a la que le ha crecido el cuerpo y domina sobre él. Y tenemos cuentos de Edgar A. Poe sobre el tema, y uno de ellos—«El retrato oval», junto con «El retrato de Dorian Grey», de Wilde,

principio: «Lo semejante obra sobre lo semejante», tienen, además, compañeros en diversas prácticas medioevales de todos conocidos, y que aun hoy se practican, como la de clavar alfileres en figuritas de cera que representan a personas odiadas.

Termina exhortando a todos a que tomemos el ejemplo del salvaje, que no se deja fotografiar, y nos resistamos cuanto podamos a perder nuestra sombra, nuestra alma, nuestro yo.

El conferenciante fué muy aplaudido.

FESTIVAL INFANTIL DE LOS AMIGOS DEL GRUPO ESCOLAR «BEATRIZ GALINDO»

En el Cine San Miguel se celebró ayer mañana un festival infantil organizado por la Sociedad Amigos del Grupo Escolar «Beatriz Galindo». Los niños de dicho grupo escolar, a los que estaba dedicado, llenaron por completo el «cine».

Y rieron con las películas cómicas proyectadas y aplaudieron entusiasmados a los componentes de la orquesta guitarrística Barbero, que ejecutaron un escogido programa.

Luego Faustino Bretaño charló cómicamente para los niños y Le-

Una conferencia del señor Ossorio y Gallardo

BARCELONA, 5.—En el «cine» Crosule pronunció una conferencia don Angel Ossorio y Gallardo, sobre el tema de «Orientaciones sociales de Pío XI». La conferencia fué organizada por la Unión Democrática de Cataluña. El local estaba completamente lleno.

El señor Ossorio y Gallardo se apoyó en palabras de Pío XI para afirmar que la acumulación de ri-

O P E R A

Hoy, lunes, presentación

LA DANZA DE

LOS RICOS

por GEORGE RAFT

y

JOAN BENNETT

— Film Columbia —

quezas trae como consecuencia la preponderancia económica en manos de unos pocos y la lucha empeñada que surge para defender las economías estatales.

Pío XI reconocía la necesidad del capital y el respeto a que tiene derecho; pero se violenta la justicia cuando el capital esclaviza al proletariado para servir intereses ilegítimos.

Examinó el régimen colectivista imperante en Rusia y terminó diciendo que el ideal es el capital y el trabajo.

Fuó muy aplaudido.

Los exploradores rinden un homenaje a Díaz Casariego

La Agrupación de Antiguos Exploradores ha rendido un homenaje al popular informador gráfico don José María Casariego, quien, con motivo del incendio de la iglesia de San Luis, acudió en auxilio de dos bomberos que sufrieron accidentes durante los trabajos de extinción.

Al acto, que consistió en un banquete, concurren numerosos afiliados a la Agrupación, quienes hicieron patente las grandes simpatías que sienten hacia el homenajeado.

El ofrecimiento del banquete estuvo a cargo del crítico deportivo don José Manuel Fernández, y en su discurso hizo un caluroso elogio del señor Díaz Casariego, destacando su notable actuación como reportero gráfico y poniendo de relieve el hecho que realizó en la iglesia de San Luis.

Igualmente encomiaron las dotes artísticas y personales del señor Díaz Casariego don Teodoro de Iradier, don Fernando Jiménez Guinea, don Angel Riaño, don Luis Feliú y don Alfonso Sánchez, presidente de la Unión de Informadores Gráficos de Prensa.

Mitin de unificación marxista

BARCELONA, 5.—En el «cine» Moderno se celebró esta mañana un mitin de unificación marxista organizado por el Comité de enlace de las Juventudes socialista y comunista.

Hicieron uso de la palabra Angel Estivel y Elios Gómez.

Si es usted aficionado a la fotografía

no olvide que el Laboratorio ultramoderno de la casa A. I. D. A., hace los mejores trabajos y sus tarifas son económicas. Aparatos y artículos fotográficos de las principales marcas. Rollos de 6 X 9 desde pesetas 1,50.

A. I. D. A. Arenal, 9. Madrid.

Actualidades

11 mañana a 1,30 madrugada, continua. Butaca, una peseta. Dos tarde, nuevo programa: **Revista femenina. Consagración episcopal (documental). Salburgo y Sulago. Amnesia efervescente** (creación cómica de Shirley Temple, segunda semana). **Eclair Journal** (sucesos de la semana). Sábado de Gloria, por primera vez en España el «cine» sonoro en relieve.

expresión plástica de algo abstracto, donde se vierten las ideas de forma y esencia de la Filosofía.

En este sentido el pueblo toma la sombra como sinónimo del alma, y así los pueblos salvajes, tanto actuales como antiguos, y en diversas culturas desaparecidas, el culto y la preocupación por la sombra corporal se hace patente. De esa manera interpreta la momificación en los egipcios, pues salvando el cuerpo, la sombra permanece. Todos estos fenómenos, que están animados de la sugestión psicológica del

OPOSITORES MONTE PIEDAD: AVISO

contestaciones sin ver las publicadas por Academia Muro, las únicas editadas con arreglo programa. Lote completo todas materias, 30 pts. Sólo tercer ejercicio, 15 pts. Clases, turnos tarde y noche. Admitimos oyentes unos dos días sin matrícula ni ulterior compromiso. Academia Muro (la Academia de los éxitos). Arrieta, 8. Teléfono 11490. Madrid.

NO ADQUIRIR NINGUN TEXTO NI

EL ATHLETIC VENCIO AL OVIEDO Y EL MADRID A LOS ASASUNA

Sólo faltan dos jornadas de Liga, y todo está por resolver en la cabeza y en la cola. Vicente Carretero triunfa en la primera etapa de la Tarragona-Madrid

LOS CAMPEONATOS OFICIALES

Resultados de los partidos de ayer

CAMPEONATO DE LIGA PRIMERA DIVISION

En Barcelona: Español, 3; Valencia, 2.
 En Bilbao: Athletic, 5; Barcelona, 2.
 En Pamplona: Osasuna, 1; Madrid, 4.
 En Sevilla: Betis, 3; Racing, 1.
 En Alicante: Hércules, 2; Sevilla, 1.
 En Madrid: Athletic, 3; Oviedo, 0.

SEGUNDA DIVISION

En Jerez: Jerez, 3; Gerona, 3.
 En Vigo: Celta, 6; Arenas, 1.
 En Zaragoza: Zaragoza, 3; Murcia, 0.

LA COPA DE ESPAÑA

En Sabadell: Sabadell, 4; Mallorca, 1.
 En Gijón: Sporting, 4; Deportivo Coruña, 0.
 En Valencia: Levante, 0; Baracaldo, 1.
 En Málaga: Malacitano, 3; Athletic, 0.

peligrosas internadas, fueron unos delanteros que supieron sacar, pese a la mala suerte que en el primer tiempo les acompañó, el provecho debido al dominio que ejercieron. Como Guillermo, los defensas Mesa y Valcárcel actuaron con acierto. Los dos «backs» vigilaron con constancia a Lángara hasta hacerle prácticamente inútil. Pero, y este es su mejor elogio, no incurrieron en el error de dejar sueltos a los restantes elementos de la vanguardia ovetense.

Con relación a aquel magnífico partido que jugó frente al Madrid en Chamartín, el Oviedo nos defraudó. No sacó, como entonces, a relucir el juego de conjunto. Anulada, como ya hemos dicho, la delantera por la acción de medios y defensas madrileños, perdió el equipo asturiano el 90 por 100 de su valer. A Lángara no se le vió realmente más que en aquel espléndido disparo del primer tiempo que el travesaño se encargó de evitar que fuera tanto. Lo que no pudo hacer Lángara tampoco pudieron, por lo visto, lograrlo los interiores, que crearon poco juego. Pesado Soladrero, fué lo mejor de la línea de medios Castro, que bregó con oportunidad. También en la zaga fué lo mejor el ala izquierda, donde Pena alejó inúmeros peligros.

Dirigió la contienda Ostalé, que se mostró siempre imparcial. El primer tiempo fué de difícil arbitraje y supo salir en bien. En el segundo la cosa estaba ya más clara y Ostalé no se creó dificultades.

Juego muy brioso en todo el primer tiempo. Al principio mucho dominio atlético, con algunos fallos lamentables de Estomba, que pudieron haber sido aprovechados para batir a Oscar. Reaccionó el Oviedo y el juego, al nivelarse, adquirió su máximo interés. Estuvieron a punto los ovetenses de ser los que inauguraran el marcador en un fortísimo tiro de Lángara. Más tarde Gallart disparó con acierto y Guillermo estuvo soberbiamente. En los ataques atléticos se evidenció mala suerte. Un tiro durísimo de Elícegui se estrelló en el palo cuando Oscar estaba batido. No fué esta la única ocasión en que las maderas del marco ovetense se encargaron de evitar el tanto que parecía inminente. Por fin, a los cuarenta minutos de juego, en un veloz ataque atlético llevado por el ala derecha, Marín pasó raso a Chacho y éste empalmó un tiro por bajo con la derecha ante el que nada pudo hacer Oscar.

No habían transcurrido más que dos minutos de comenzada la segunda mitad cuando el Athletic se anotó el segundo tanto. Rubio escapó bien por su ala y centró. La pelota fué rematada de cabeza por Elícegui y devuelta flojamente por Oscar, mientras Estomba entraba al guardameta. Por fin Elícegui incrustó el balón en la red.

El tercer tanto se produjo a los treinta y cinco minutos. Tuvo su origen en un despeje largo de Mesa que recogió Elícegui cerca del área de «penalty». El delantero centro, después de combinarse inteligentemente con Estomba, alcanzó un gran disparo que traspasó la meta ovetense.

Ya el Athletic en claro dominador, pudieron y aun debieron producirse más tanto. También en los últimos minutos el Oviedo trató sin conseguirlo de aminorar la derrota.

Oviedo: Oscur; Riera, Pena; Sirio, Soladrero, Castro, Labiada, Gallart, Lángara, Herrerrita, Emilín.
Athletic: Guillermo; Mesa, Valcárcel; Gabilondo, Marculeta, Ipiña; Marín, Chacho, Elícegui, Estomba, Rúbilo

Osasuna, 1; Madrid, 4

PAMPLONA, 5.—Con un lleno completo en el

NUEVO

Frontón Recoletos

El mejor cuadro del mundo de remonte y pala

Partidos todas las tardes, a las cuatro

SABADO NOCHE, 10,45

Los «ases» de la pelota vasca: Abrego I, II, III, Arce, Iturrain, Irigoyen, Araquistáin, Amorebieta II, Perea, Abásolo, etc.

campo de San Juan se celebró el partido Osasuna-Madrid, que había despertado un gran interés. Bajo el arbitraje de Iturralde, los equipos formaron así:

Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, Souto; Kellemen, Luis Regueiro, Eugenio, Lecue, Emilín.
Osasuna: Zarraonandia; Itundain, Arana; Irastorza, Cuqui, Ruiz; Insausti, Julio, Vergara, Bienzobas, Catachús.

Desde los primeros momentos dominó el Osasuna con insistencia, pero sus jugadores actuaban con mucho nerviosismo. Su alocado ímpetu, si les servía para dominar, les impedía, en cambio, llevar las jugadas con la precisión necesaria para que tuvieran eficacia. El trio defensivo madrileño tuvo sobre sí un trabajo abrumador, pero supo desenvolverse con soltura, energía, serenidad y eficacia. Se llegó al descanso sin que el marcado hubiera funcionado.

En los diez primeros minutos de la segunda parte el juego continuó con idénticas características. El Madrid se defendía del dominio pamplonico. Al fin, los navarros consiguieron batir la fortaleza madrileña. Tuvo el tanto su origen en un golpe franco lanzado por Catachús, que empalmó Bienzobas y desvió Vergara. El «goal» fué acogido con demostraciones de alegría. Pero los jugadores del Osasuna dieron en seguida muestras del cansancio que les produjo el esfuerzo anterior, y entonces el Madrid aprovechó para reaccionar y hacerse dueño de la situación.

Se introdujeron modificaciones en la alineación del Madrid. Souto ocupó el extremo izquierda, Eugenio el derecha, Emilín se puso de interior, Lecue de medio y Kellemen de delantero centro. Inmediatamente dió resultado el cambio. Luis Regueiro, al empalmar un centro de Eugenio, obtuvo el tanto del empate. El mismo jugador aprovechaba una mala jugada de Zarraonandia para apuntarse el segundo tanto. El tercero fué también obra del jugador internacional, y finalizando el partido, Emilín marcó el cuarto y último.

El triunfo madrileño es justo. Supo el Madrid actuar en la forma más conveniente, soportando primero con serenidad el ímpetu de los navarros, para luego imponerse cuando éstos estaban agotados.

El arbitraje de Iturralde, bueno.

Betis, 3; Racing, 1

SEVILLA, 5.—En el campo del Patronato, en día de mucho calor, jugaron el Betis y el Racing. La lucha se redujo al primer tiempo, pues en el segundo, agotados los jugadores a consecuencia del calor soportado, no pudieron realizar esfuerzo alguno.

Dió interés a la contienda el hecho de que marcara en primer lugar el Racing, al rematar Milucho un pase de Larrinaga. El Betis jugó entonces con gran entusiasmo para nivelar la partida. Valera consiguió el empate; Adolfo, en jugada personal, el segundo tanto, y Caballero el tercero.

Ya decidido el partido, el segundo tiempo, de peloteo insulso, careció de interés. Arbitró bien Ricardo Alvarez.

Hércules, 2; Sevilla, 1

ALICANTE, 5.—Partido de desarrollo muy accidentado fué el jugado en el Stádium de Bardin, entre el Hércules y el Sevilla.

El equipo campeón de España, en su deseo de tratar de alejarse de los últimos lugares de la clasificación de la Liga, actuó con gran dureza, de la que fué víctima el local Salvador, que tuvo que retirarse lesionado como consecuencia de un choque con Fede.

A pesar de la inferioridad numérica, el Hércules se impuso a los sevillanos. En el primer tiempo Morera obtuvo el primer tanto. El Sevilla empató en la segunda mitad por mediación de Tache. El tanto del triunfo lo obtuvo Morera. Arbitró imparcialmente Melcón.

Athletic Bilbao, 5; Barcelona, 2

BILBAO, 5.—El campo de San Mamés registró una entrada magnífica, con ocasión del encuentro Athletic-Barcelona, que resultó muy interesante. El equipo azul-grana jugó un buen partido y quizá no se hubiera registrado su derrota si los delanteros catalanes hubiesen estado más afortunados y fáciles en los remates.

A poco de dar comienzo la pelea, Fernández remató un centro de Ventolrá y fué el primer tanto. Iraragorri obtuvo el empate. Elícegui hizo el segundo tanto y Gorostiza el tercero.

En el segundo tiempo, Iraragorri consiguió el

cuarto tanto bilbaíno y éste el quinto. En las postrimerías, Fernández, al rematar de cabeza un centro de Ventolrá, consiguió el segundo de los catalanes.

Arbitró discretamente Hernández Areces.

Español, 3; Valencia, 2

BARCELONA, 5.—En el campo de la carretera de Sarriá, el Español consiguió, después de no pocas dificultades, derrotar al Valencia por tres tantos a dos.

El primer tiempo de este partido resultó muy movido e interesante. Durante él los españoles fueron superiores a los valencianos, pero sin que pudieran sacar ventaja en el marcador, ya que al descanso se llegó con la igualdad a dos goals. Primero hizo el Español sus dos tantos, por mediación de Prat y Mandarín. En la reacción valencianista marcaron Górriz y Lerma.

Durante la segunda parte el dominio correspondió al Español, pero el Valencia se defendía bien y el tanto del triunfo no llegaba. Cuando faltaban tres minutos para terminar, el señor Zabala castigó al Valencia con un duro «penalty», y de esta forma el equipo catalán obtuvo el triunfo, ya que el castigo fué transformado por Prat.

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION CLUBS	J. G. E. P. F. C. Pn.					
	1, Athletic Bilbao	20	13	2	5	31
2, Madrid	20	13	1	6	59	27
3, Oviedo	20	10	4	6	54	40
4, Racing	20	12	0	8	53	43
5, Hércules	20	11	1	8	33	35
6, Barcelona	20	10	1	9	36	21
7, Betis	20	9	1	10	30	44
8, Valencia	20	7	4	9	32	18
9, Español	20	8	0	12	35	16
10, Osasuna	20	7	0	13	42	14
11, Athletic Madrid	20	6	2	12	31	46
12, Sevilla	20	4	4	12	22	46

SEGUNDA DIVISION CLUBS

SEGUNDA DIVISION CLUBS	J. G. E. P. F. C. Pn.					
1, Celta	8	5	1	2	24	10
2, Zaragoza	8	5	1	2	14	11
3, Arenas	8	4	1	3	14	12
4, Murcia	8	2	3	3	10	11
5, Gerona	8	1	3	4	13	5
6, Jerez	8	2	1	5	16	22

PARTIDOS INTERNACIONALES

Suiza, 1; Italia, 2

ZURICH, 5.—En el encuentro entre las selecciones de Suiza e Italia, jugado en esta población, el triunfo correspondió a los italianos por dos-uno. La primera mitad terminó un a cero a favor de los vencedores.—Noti-Sport.

Italia (B), 2; Suiza (B), 0

NOVARA, 5.—Han correspondido las representaciones futbolísticas de Italia y Suiza (equipos B). Venció Italia por dos tantos a cero. La primera mitad terminó con empate a cero. Los goles de la victoria fueron hechos por Milano y Bendito. Noti-Sport.

Hungría, 5; Austria, 3

VIENA, 5.—Se ha jugado un partido internacional entre los equipos de Hungría y Austria. Vencieron los húngaros por cinco a tres.—Noti-Sport.

Escocia, 1; Inglaterra, 1

LONDRES, 5.—Los equipos de fútbol de Es-

cocia e Inglaterra han empatado a un goal. Con este resultado, Escocia vence en el torneo británico con cuatro puntos; Inglaterra y Gales, 3, e Irlanda, 2.—Noti-Sport

CAMPEONATO «AMATEUR» DE CASTILLA

Madrid, 2; Ferroviaria, 0

En el campo de la Ferroviaria, y con un lleno rebosante, se celebró la semifinal del Campeonato de Castilla «amateur» entre los propietarios del terrero y el equipo «amateur» del Madrid F. C. El partido terminó con el resultado de 2 a 0 a favor del Madrid. El primer tiempo fué de dominio intenso de los madrileños, cuyas escapadas más peligrosas corrieron a cargo de Méndez Vigo, en combinación con Valle y Alexanco. Terminó este tiempo con uno a cero a favor del Madrid, conseguido por Alexanco.

La segunda parte se jugó a tren más rápido y duro, destacando la ofensiva de los ferroviarios. El público protestó ruidosamente contra el juego sucio practicado por Manchado. A los cuarenta minutos de este tiempo el Madrid consiguió el segundo «goal», por mediación de Valle al recoger un buen centro de Alexanco. Con este resultado termina el partido.

Merece destacarse, por el Madrid, Alexanco, Valle y Méndez Vigo. El resto del equipo cumplió. Por la Ferroviaria, todos desacertados, salvándose únicamente Quincoces II y Pabito.

Equipos:
Madrid: Juan José; Lbat, Velayos; Suárez, Trigo, Guzmán; Méndez Vigo, Valle, Berriochoa, Alexanco y Bilbao.

Ferroviaria: Juan; Graño, Quincoces II, Gorospe, Manchado, Pabito, Peña, Cabañas, Madero, Valderrama, y Moleiro.

El arbitraje del señor Cudeiro, deficiente.

Ancora, 2; Carabanchel, 1

En partido semifinal del Campeonato de Castilla «amateur» jugado ayer por la tarde, el Ancora de Aranjuez venció al Carabanchel, dueño del terreno, por dos a uno.

LIGA CATALANA

BARCELONA, 5.—Resultados de los partidos de Liga catalana celebrados el domingo.
 Sans, 1; Tarrasa, 2.
 Vich, 2; Europa, 2.
 Calella, 5; Granollers, 0.
 Horta, 4; Santandreu, 4.
 Martinec, 5; Manresa, 1.
 Gracia, 3; Savoy, 1.

HOCKEY

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

El Tarrasa vence al Madrid

En el Club de Campo se celebró el partido semifinal del campeonato de «hockey» entre el Madrid y el Tarrasa, venciendo éste por la mínima diferencia de uno a cero.

En la primera parte el dominio correspondió a los madrileños, que no aprovecharon para marcar las numerosas ocasiones que se les presentaron.

En la segunda parte la cosa cambió, y el Tarrasa sacó a relucir su buen juego, que le valió su único tanto por mediación de su interior derecha Valdiella.

Arbitraron los señores Iglesias y Cullel. **Tarrasa:** Ariza; Domingo, Puig; Ambrón, Tabina, Romeu; Francino, Valdiella, Roig, Detell, Indurain.

Madrid: Ruiz; Climent, Capote; Midelman, Arias,

López; Aguado, Romero, Amestoy, Asuero, Del Mazo.

Y el Club de Campo al Polo

BARCELONA, 5.—En terreno del Polo se ha jugado un encuentro semifinal del campeonato de España de «hockey» entre el Club de Campo de Madrid y el Polo, de Barcelona.

Vencieron los madrileños por tres tantos a uno. E. Jarden consiguió todos los «goals» de su equipo, y el de los locales fué conseguido de «penalty-corner».

CICLISMO

LA CARRERA TARRAGONA-BARCELONA-MADRID

Triunfa el madrileño Vicente Carretero en la primera etapa

BARCELONA, 5.—Se ha corrido la primera etapa de la prueba ciclista Tarragona-Barcelona-Madrid. El recorrido ha sido Tarragona-Barcelona, 98 kilómetros. La salida se dió a las 10,30 de la mañana y formaron en la meta de partida 118 corredores.

El trazado del recorrido, llano en absoluto y falto de inconvenientes para los corredores, hizo que nadie consiguiese dejar a sus enemigos atrás, y todos juntos se presentaron en la capital catalana, a pesar de los intentos de escapada hechos por Julián Berrendero, Fermín Trueba y Destriex.

La llegada fué un completo barullo, y el Jurado apenas pudo clasificar los cinco primeros lugares. Se dió vencedor a Vicente Carretero, en 2 h., 50 m., seguido de Isidro Figueras, C. Erba, Fermín Trueba, Destriex, y en el mismo tiempo los demás corredores, hasta los 118 que antes hemos dicho tomaron la salida.

Una carrera del Club Ciclista Ventas

Ayer se disputó una carrera organizada por el Club Ciclista Ventas, de carácter social. La distancia a recorrer fué 78 kilómetros.

Clasificación:
 1, Luis López, 2 h., 17 m.
 2, Domingo Pérez, mismo tiempo.
 3, Francisco Castro, mismo tiempo.
 4, Galo Catalá, 2 h., 18 m.
 5, Sebastián Prudencia, 2 h., 18 m.
 Se clasificaron hasta 37 corredores de los 90 clasificantes.

PEDESTRISMO

Los Lagartos vencen a La Cuerda

Ayer se celebró el desempate del Trofeo de Año Nuevo que organizó la F. C. D. O., entre los equipos Sociedad Deportiva Atlética «Los Lagartos», y la Sociedad Deportiva «La Cuerda». La prueba, que había despertado gran interés, fué presenciada por numeroso público. El triunfo se decidió a favor de la Sociedad Deportiva Atlética «Los Lagartos», gracias a la gran carrera que hicieron Jesús Seguí, Mariano Monedero, Rafael Guzmán y Manuel Mosquera. El segundo de éstos hizo una magnífica carrera, perdiendo terreno en los últimos metros por desgraciado esguince en un pie.

El recorrido era de unos seis kilómetros y medio.

La clasificación individual fué:
 1, Manuel Cañada, de «La Cuerda», 17 m., 57 s.
 2, Jesús Seguí, de «Los Lagartos», 18 m.
 3, Fermín López, de «La Cuerda».
 4, Mariano Monedero, de «Los Lagartos».
 5, Rafael Guzmán, «Los Lagartos».
 6, Manuel Mosquera, «Los Lagartos».
 7, Benarmino Romo.
 8, Felipe Merinero.
 9, José Charlot.
 10, Pablo Pérez.

Se clasificaron hasta veinte. La clasificación por equipos fué la siguiente:
 1, Sociedad Atlética «Los Lagartos», 17 puntos.
 2, Sociedad Deportiva «La Cuerda», 19 puntos.

ATLETISMO

En el campo de la Ferroviaria y en el descanso del partido Madrid-Ferroviaria, se celebró una prueba pedestre, en la que se disputaba una copa de plata donada por el presidente de la Ferroviaria, don Agustín Gervás. El recorrido era de 1.500 metros, y la clasificación se estableció de la siguiente forma:

1, Olmo, 4 m., 28 s.
 2, Calvo, 4 m., 31 s.
 3, Busto, 4 m., 34 s. 2/5.
 4, Ruiz, 4 m., 35 s.
 5, Herraiz, 4 m., 37 s.

PELOTA VASCA

El campeonato de Castilla

En el frontón Jai-Alai continuaron disputándose los encuentros correspondientes al campeonato de Castilla de Pelota Vasca «amateur». Los resultados obtenidos fueron los siguientes:

A mano: Hernando-Adarraga, 25; Mateos-Latorre, 24.
 Arévalo-Muñoz, 25; Galarza-Iraola, 22.
 Letamendia-González, 25; Narvaiza-Maloney, 15.
 A pala: Eduardo Teus-Arcas, 50; Madariaga-Hurtado de Mendoza, 43.

Este último partido resultó extraordinariamente interesante, y en su desarrollo se pudo apreciar la magnífica forma de Eduardo Teus, que acaparó los nutridos aplausos de la concurrencia.

En el frontón Recoletos

El sábado, Abrego I jugó cuanto quiso en un partido que salió fácil para el extraordinario pelotari de Arroz. Estaba bien pensado en el papel. Se escogía el buen momento de Irigoyen y se le daba un zaguro de tanta clase como Iturain. En cambio, a Abrego se le emparejaba con el modesto y voluntarioso Errezabal, que tenía que sacar. Luego ocurrió que Errezabal extendió mucho la pelota, que Iturain empezó excelentemente, para decaer de tal manera, que no acertó a eliminar a Abrego, que Irigoyen, cuyo fuerte es el saque, apenas metió un par de ellos, sin poder dominar casi nunca el tanto, y así resultó que Abrego I, artista excepcional, sin verse apurado nunca, exhibió la incomparable soltura de su juego y su pegada potente y elástica. Una maravilla de juego con pocos contrarios la otra noche, pese al coraje y al empeño que puso Irigoyen, el glorioso veterano.

Con Abrego compartió el éxito el joven palista Roberto, promesa cada vez más segura, realidad de formidable jugador. En unión de Begónis III —otro fino artista—dieron fácil cuenta de Pruden y Algoréño, en el primer partido.

Ayer domingo los encuentros jugados tuvieron este desarrollo: Primero, a remonte: Izaguirre y Abarisqueta ganaron por 40 a 32 a Salaverria II y Erviti. El duro saque de Izaguirre, bien ayudado por Abarisqueta en el peloteo, fué el factor decisivo de la victoria de los ganadores.

Segundo, a pala: Araquistáin y Arrigorriaga (rojos), 45; Amorebieta II y Perea (azules), 23. Partido de calle. No hay quien se pueda oponer en estos momentos a Araquistáin, que lo arrolla todo. Excelente, Arrigorriaga. Ha perdido su fácil empuje. El Amorebieta de hace unas semanas, y sigue sin encontrarse. Perea, desconfiado y desalentado en el Recoletos.

Tercero, a remonte: Abrego III y Zabaleta vencieron por 45 a 40 a los azules Ostolaza e Iturain. Muy competido, con igualada emocionante a 35. Zabaleta, como siempre de seguro y de sincrónica regularidad en su juego. Irresistible Abrego III al final. Se empleó con energía Iturain y se agotó en los últimos momentos Ostolaza.

PEÑA SANTOS

El domingo 12, viaje a Valencia, partido

Valencia-Athletic

Precio: 25 pesetas.

Avisos: Plaza Nicolás Salmerón, 21, Teléfono 70009.

HOJA OFICIAL DEL LUNES

publica en todos sus números extensa información deportiva

UN CONCURSO INFANTIL

En el Palacio de la Música fué elegida ayer, entre 108 niñas concursantes inscritas, la "Shirley Temple" de la región Centro

Ayer mañana, y como resultado del concurso regional abierto por la Fox Film, se celebró en el Palacio de la Música la elección de la Shirley Temple, de la región Centro.

Según las condiciones exigidas para tomar parte en dicho concurso, las concursantes debieran estar dotadas de cabellos rubios, rizados y ojos azules; no podrían pasar de la edad de seis años y tener una estatura aproximada de un metro cinco centímetros, que son las características de la auténtica Shirley estadounidense.

Asimismo habrá de tenerse en cuenta que la expresión, la textura del rostro, el parecido en una palabra, fueran lo más aproximado posible.

Con la sala completamente llena y predominando las señoras y el elemento infantil, dió comienzo la fiesta organizada, rodándose la película inédita, cuyo título es «La huerfanita», y en la que ese prodigio infantil que se llama Shirley Temple, se muestra en todas las manifestaciones de su genio artístico, de su sorprendente precocidad, de unas extraordinarias facultades, que, para si quisieran muchas de las primeras figuras de la pantalla.

«La huerfanita», es, sin duda, una de las mejores cintas de las hasta hoy filmadas por la niña prodigio.

El estreno de esta película se verificará en el próximo mes de mayo.

Al terminar la primera parte del «film» pasaron al escenario las ciento ochenta niñas inscritas para el concurso, ofreciendo diversos colores, edades y tallas y vistiendo, algunas, preciosos trajes de fantasía.

Componía el Jurado: por las artistas, Raquel Rodrigo y Elisa Ruiz Romero, «la Romerito»; por los músicos el maestro Guerrero; por los autores, nuestro querido compañero en la Prensa, don Francisco Ramos de Castro y don Ricardo Núñez; por los empresarios, don José Campúa y don Gonzalo Espinosa, don Gregorio Romero y don José del Villar; por los críticos cinematográficos, don Arturo Pérez Camarero, don Juan Antonio Cabero y don Sabino A. Micón; por la Fox Film, don Andrés López.

Efectuado el desfile de las concursantes ante los señores del Jurado, se hizo la primera eliminación, quedando treinta y una para la segunda.

Durante la exhibición de la segunda parte de «La huerfanita», retiróse el Jurado a deliberar, y terminada la fiesta, el señor Pérez Camarero leyó el fallo, que es el siguiente:

Carmen Bueno, 6 votos; Iris Bandonof, 2; Matilde Jiménez, 2; Pepita Ruiz de Huidobro, 1.

Quedó, pues, proclamada, por mayoría de votos Shirley Temple, de la región Centro de España, Carmen Bueno. Es, en efecto, la niña que mayor parecido y semejanza ofrece con la auténtica diminuta artista yanqui.

Pepita Ruiz de Huidobro, huérfana de nuestro inolvidable compañero Angel Ruiz de Huidobro, ya fallecido, es una preciosidad de criatura, que, por su gracia, su belleza y sus angelicales dotes, habría ganado, ciertamente, el premio; pero el Jurado no le re-

Las vacaciones de los niños del colegio de Pablo Iglesias

Para mayor facilidad de las familias de los alumnos del colegio de Pablo Iglesias, y con relación a las próximas vacaciones se advierte que las que deseen que los niños pasen en su casa algunos de estos días podrán solicitarlo en la Diputación provincial, Fomento, 2 (Sección de Mecanización), los días laborables, de nueve a dos o de cuatro a siete, donde indicarán el día en que desean que el niño sea traído a Madrid.

Los niños bajarán en el ómnibus que a las seis y media de la tarde llega a la glorieta de Cuatro Caminos (salida del «Metro» de Santa Engracia).

Podrán los muchachos estar con sus familias desde los días 4 por la tarde, al 15, por la mañana.

El regreso se hará acompañando un familiar al muchacho al ómnibus del Colegio, que a las siete de la tarde, todos los días (menos los domingos), sale de la calle Bravo Murillo, frente al número 114.

Funciones benéficas para hoy

UNA, EN EL ESPAÑOL, A BENEFICIO DE LA CASA DE SOCORRO DEL DISTRITO DEL CONGRESO

En el teatro Español se celebrará esta noche una función extraordinaria, organizada a beneficio de la Junta de Beneficencia de la Casa de Socorro del distrito del Congreso.

Comenzará a las diez y media de la noche. En primer lugar, la Orquesta Guitarrística ejecutará los más selectos números de su escogido repertorio. Luego, la insigne actriz Anita Adamuz interpretará el segundo acto de la aplaudidísima obra del ilustre Benavente «La malquerida».

En tercer lugar actuará el gracioso humorista Castex, y, por último, la brillante agrupación artística T. E. A. pondrá en escena la célebre obra «La catatía verde».

Es de esperar que por lo atractivo del programa y por el fin benéfico a que se destina la recaudación el teatro Español agote hoy sus localidades.

Y OTRA, DEDICADA A LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS PROVINCIALES, EN CAPITOL

Organizado por el gestor provincial señor Muro, del partido de Unión Republicana, se celebrará mañana, martes, un festival cinematográfico en el «cine» Capitol, gratuitamente cedido por su empresario, dedicado a todos los niños de las escuelas provinciales.

DOS HERIDOS

De la camioneta 56121, que conducía Ginés Zapata Llamas, se cayeron Manuel García Bravo y José García Vázquez, resultando el primero con graves lesiones y el segundo con heridas leves. Fueron asistidos en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

El suceso ocurrió en la calle de Francos Rodríguez.

conoció perfectas condiciones de semejanza con la jequeña «star».

Veremos ahora quien es la privilegiada criatura que en la elección definitiva de las designadas por las regiones españolas se lleva el premio de 5.000 pesetas o disfrutar el prometido viaje a Hollywood.

NOTICIAS Congreso de periodistas franceses en Madrid

Círculos de Bellas Artes.—Hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, se inaugurará, en los salones de este Círculo, la Exposición de obras de los notables pintores José Bardasano, Godofredo Ortega y Juan Manuel.

La entrada será pública los días laborables, de seis y media a nueve de la noche, y los domingos, de once a una de la mañana.

Mañana, martes, se celebrará en el Círculo de Bellas Artes la votación para elegir los cargos de presidente y vicepresidente primero de esta Sociedad.

Academia Médico-Quirúrgica.—Esta Asociación celebrará sesión pública hoy, lunes, a las siete de la tarde, en su domicilio, Esparteros, 9.

Hospital de Saint Louis des Français (Claudio Coello, 94).—Mañana, martes, se celebrará sesión clínica, a las siete de la tarde, a cargo de los doctores Sixto Montán y García Egea, quienes tratarán, respectivamente, de «La anestesia en cirugía infantil» y de la «Insuficiencia hepática en la coleditiasis».

Sociedad de Física y Química. Esta Sociedad celebrará su sesión científica ordinaria correspondiente al mes actual hoy, lunes, día 6, a las siete y cuarto en punto de la tarde, en el aula de los Laboratorios de Química de la Facultad de Ciencias (San Bernardo, 49).

Hay anunciadas las comunicaciones siguientes:

J. Guzmán: «Gravimetrías a usanza del siglo XVI»; F. E. Raurich Sas: «La reacción Gmelin (sulfuros y nitroprusiados)»; J. Torroja: «Un nuevo modelo de roentgenómetro de Weissenberg»; J. Garrido: «Nota acerca de la interpretación de los espectrogramas Weissenberg para el estudio de la estructura cristalina»; V. Gómez Aranda: «Estudio de la variación de las constantes físicas en las series homólogas»; I. Ribas, E. Tapia y A. Caño: «Adición de clorourea a los dobles enlaces»; A. Rubio: «Estudio roentgenográfico de los depósitos electrolíticos del cinc».

A propuesta de Mr. Alfred Camdessus, recientemente nombrado presidente de la Asociación Sindical de Redactores jefes de Francia y sus colonias, esta entidad ha acordado celebrar su próximo Congreso en Madrid, en el mes de octubre.

Monsieur Alfred Camdessus, rector que fué del Instituto Francés en Zaragoza, es un conferenciante y un periodista ilustre, que ha obtenido el premio Monthyon, y que es un gran amigo de nuestra Patria. Acerca del tema «España y una leyenda», y bajo los auspicios de nuestras Embajadas y Consulados, dió en Francia y en Bélgica diversas eruditas conferencias. A él se deberá que muchos distinguidos periodistas franceses vengan el próximo otoño a nuestra Patria y la conozcan por algo más que por las «españoladas» de los que acerca de ella fantasean.

Se arroja al paso del «Metro»

A primera hora de la noche de ayer, en la estación del «Metro» de la plaza del Progreso, cuando llegaba un tren, se arrojó a la vía una mujer, a la que ninguno de los allí presentes pudo detener ni prestarle el menor auxilio.

Tampoco el conductor pudo detener el tren, que arrolló a la desventurada.

Conducida rápidamente a la Casa de Socorro de la calle de Santa Isabel, nada pudieron hacer los médicos de guardia, pues la víctima había ingresado cadáver. La Policía logró identificar a la suicida, que se llamaba Prudencia Alonso del Alamo. Tenía treinta y cuatro años de edad, era natural de Nogués (Toledo), y vivía en la calle del Mesón de Paredes, 42, primero derecha. Ignóranse las causas que la impulsaron a tomar su trágica determinación.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Vale 3 pesetas HOY LUNES, ULTIMO DIA



LA PORTEÑA CALVOS-CASPA-CABELLOS BLANCOS

Nuestra casa central de Buenos Aires, con el deseo de dar a conocer a las personas que todavía no han probado el maravilloso producto contra CABELLOS BLANCOS, CALVOS y CASPA Agua de Colonia «LA PORTEÑA», nos autoriza para entregar en Madrid, hasta el día 6 de abril, mediante el presente vale y tres pesetas en efectivo, un frasco cuyo precio es de pesetas 6.

EL AGUA DE COLONIA «LA PORTEÑA» hace volver el color primitivo en quince días. No pinta, porque no es tinte. No quemado, porque no contiene nitrato de plata. Es una fórmula científica del gran botánico argentino doctor Mont. Con el uso regular del AGUA DE COLONIA «LA PORTEÑA»: 1.º Desaparece por completo la caspa y afecciones parasitarias. 2.º Cesa completamente la caída del cabello. 3.º Los cabellos descoloridos o grises vuelven a su color primitivo, sin ser teñidos ni quemados. 4.º Detiene el nacimiento de nuevos cabellos blancos. 5.º En los casos de calvicie hace brotar nuevos cabellos. 6.º Los cabellos ganan en vitalidad, tornándose lindos y sedosos, y la cabeza se vuelve limpia y fresca. 7.º El perfume es delicioso y no contiene aceite ni grasas de ninguna especie, que, como se sabe, perjudican la salud del cabello. Su uso no perjudica las ondulaciones; puede lavarse la cabeza con jabón o champú.

Solamente se entregará un solo frasco por cada vale.

Depósito en Madrid:

Perfumería Oriental. Carmen, 2. Madrid

UNA ORDEN DE TRABAJO

Los derechos de los readmitidos por las Compañías ferroviarias antes o después del decreto de 29 de febrero pasado

La «Gaceta» de ayer publica la siguiente orden del ministerio de Trabajo:

«La orden de 6 de marzo último dispuso que para la aplicación del decreto de 29 de febrero anterior se crearía en la especialidad del trabajo ferroviario una nueva Comisión, con la representación exclusiva de las Compañías ferroviarias y de su personal. Dicha Comisión no sólo tenía que entender en lo relativo a la readmisión de obreros despedidos por sus ideas políticas o participación en huelgas de esta naturaleza, sino en todas aquellas otras reclamaciones que pudieran entablarse con motivo de castigos, traslados de residencia, jubilaciones, rebajas de puesto en los escalafones y cualesquiera otra clase de sanciones impuestas por las entidades patronales por los motivos indicados.

Pero la sustanciación de las cuestiones de índole individual que puedan plantearse ante la Comisión, no deben diferir al cumplimiento, por parte de las Compañías ferroviarias, de aquellas obligaciones de carácter general, y que son consecuencia ineludible del restablecimiento de los derechos y de las plantillas de los obreros objeto de la sanción o castigo de que queda hecho mérito.

En virtud de lo expuesto,

Este Ministerio se ha servido disponer:

1.º Los obreros, agentes o empleados de las Compañías de ferrocarriles, readmitidos con anterioridad o posterioridad al decreto de 29 de febrero último, quedan mantenidos en toda la efectividad de los derechos que tuviesen en virtud de sus contratos de trabajo en 5 de octubre de 1934.

2.º Con arreglo al precepto anterior, les serán abonadas las pagas extraordinarias que hubieran debido percibir de no ser objeto de castigo o sanción de orden político, considerándose vigentes sus contratos con las Empresas de ferrocarriles, y sin pérdida ni quebranto de los derechos establecidos, como consecuencia de la interrupción de sus servicios en la Compañía o de la rescisión de sus antiguas condiciones contractuales.

3.º Como consecuencia del restablecimiento de los contratos vigentes en 1934, quedan anuladas las instancias y documentos en que se formalizasen nuevas condiciones de trabajo.»

UNION REPUBLICANA

Recibimos la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de todos los afiliados que el martes, día 7, y horas de cuatro de la tarde a nueve de la noche, se verificará la votación para la elección de tesorero del Comité ejecutivo municipal de nuestra Agrupación.

Para ejercitar los derechos es imprescindible el estar al corriente en el pago de las cuotas de afiliado.»

LA SITUACION POLITICA EN EUROPA

La Prensa francesa e inglesa comentan la negativa de Alemania. El jueves se celebrará en Ginebra la conferencia locarniana

Los cuatro puntos del plan francés, que será sometido hoy a la aprobación del Consejo de Ministros, son estudiados previamente por los señores Sarraut, Flandin y Boncour

PARIS, 5.—En los círculos bien informados se declara que el memorándum preparado por el Gobierno francés hace constar la negativa de Alemania a aceptar las proposiciones de Londres del 19 de marzo relativas al restablecimiento del Derecho internacional en la zona rhenana, y deducirá de ello la entrada en vigor de la carta aneja al acuerdo de Londres, que ha sido dirigida el 1.º de abril a París y Bruselas.

De esta manera—se hace notar en dichos círculos—se obtiene una diferenciación clara entre las cuestiones que se refieren al tratado de Locarno y las de carácter más general, relativas a la organización de Europa, que serán sometidas, según parece, a la Sociedad de Naciones. Se creará una situación clara y favorable al examen de las proposiciones alemanas y de las contraproposiciones francesas para consolidar la paz.—Fabra.

EL MINISTRO AUSTRIACO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS HABLA DEL NUEVO SISTEMA IMPLANTADO EN AUSTRIA

PARIS, 5.—El ministro austriaco de Negocios Extranjeros, señor Berger-Waldeneck, en una "interview" concedida a un colaborador del "Intransigeant", ha declarado especialmente que el nuevo sistema implantado en Austria sobre los "servicios que han de ser prestados al Estado" podrían dar lugar muy bien a que llegara un día en que fueran también llamadas las mujeres.

Ha dicho que el servicio militar obligatorio cuesta más barato que los voluntarios, lo que tal vez permita a Austria aumentar los efectivos de su ejército, que debe ser un ejército defensivo; pero capaz de proteger al país de todo ataque. No existe violación alguna de los tratados. Estos no prohíben el establecimiento de los servicios al país. Se trata únicamente de un asunto interior, que no está en contradicción con ningún tratado ni con ningún compromiso internacional.—Fabra.

LOS SEÑORES SARRAUT Y FLANDIN EXAMINAN LA NOTA FRANCESA

PARIS, 5.—El señor Sarraut ha estado esta tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros para examinar una vez más con el señor Flandin el texto de la nota francesa redactada esta tarde.—Fabra.

ESTAN CONFORMES CON CELEBRAR EN GINEBRA UNA CONFERENCIA DE POTENCIAS LOCARNIANAS

PARIS, 5.—Los Gobiernos inglés, belga e italiano han comunicado al francés que están de acuerdo con la propuesta de celebrar en Ginebra una Conferencia de potencias locarnianas con ocasión de las deliberaciones del Comité de los Trece. Esta Conferencia tendrá lugar el 9 ó el 10 de abril.

Teniendo en cuenta que el señor Van Zeeland, presidente del Consejo belga, no puede estar en Ginebra hasta el jueves o el viernes, no es posible celebrar antes

la Conferencia en cuestión.—Fabra.

LA REUNION SE CELEBRARA EL JUEVES

PARIS, 5.—Habiendo hecho saber el jefe del Gobierno belga, señor Van Zeeland, que podrá estar en Ginebra el jueves por la mañana, es más que probable que se celebre dicho día la reunión de los representantes de las potencias fieles a Locarno.—Fabra.

LA DELIBERACION DEL COMITE DE LOS TRECE

PARIS, 5.—El «Petit Parisien» dice que las deliberaciones del Comité de los Trece sólo durarán día y medio, y, por lo tanto, los representantes de las potencias locarnianas podrían reunirse el jueves en Ginebra. Esta Conferencia sería de corta duración y se dejaría a la Sociedad de Naciones el cuidado de examinar el plan alemán.

El «Excelsior» cree poder anunciar que el plan francés se compondrá de cuatro partes:

- 1.ª Una refutación de la introducción a la Memoria alemana.
- 2.ª Una comprobación de la negativa por Alemania a aceptar el acuerdo de las potencias locarnianas de 19 de marzo.
- 3.ª Una exposición del peligro que significa para Europa el concepto alemán de la paz, concepto inconciliable con los principios de la Sociedad de Naciones.
- 4.ª Una plan francés constructivo en el cuadro de la Sociedad de Naciones.

El periódico añade que en cuanto a la tercera parte se establecerá indudablemente una diferencia entre las proposiciones alemanas que podrían ser objeto de negociaciones futuras y las que se hallan en contradicción con los principios de la Sociedad de Naciones. El Gobierno francés no aceptará que se reemplace el sistema de la seguridad colectiva por otro de tratados bilaterales o de garantías de ayuda del mismo género. No aceptará tampoco un trato diferente para las grandes potencias occidentales y para las potencias de la Europa central y oriental. La propuesta alemana de establecer un tribunal de arbitraje no puede ser ni tenida en cuenta al negarse a someter el asunto al Tribunal de La Haya. Las sugerencias de proceder a un plebiscito y suspender la libertad de la Prensa serán declinadas por el Gobierno francés, porque están en contradicción con la constitución y la soberanía del pueblo francés.

El «Journal» habla de dos puntos cardinales del proyecto francés: uno relacionado con la seguridad europea, que no podrá ser discutido en Ginebra, sino hasta después de las elecciones francesas. El segundo sobre la liquidación de la cuestión renana.

El periódico se opone a los que se contentarían con una suspensión provisional de las fortificaciones, lo que "sería una idea absurda".

«L'Echo de Paris» anuncia que una de las Memorias preparadas por el Quai d'Orsay recomendará la aplicación inmediata de las

cartas cambiadas entre Inglaterra, Francia y Bélgica.

El socialista «Le Populaire» critica al plan francés, cuya primera parte—dice—contiene una controversia histórica con la Memoria alemana, lo que es completamente inútil, pues la polémica ha durado ya bastante. Añade que lo que se sabe de la segunda parte no es satisfactorio. Inglaterra ha dado a Francia y a Bélgica garantías que aumentan su seguridad. Francia puede, pues, participar sin temores en la conferencia europea de la paz. El problema de la zona renana habrá de ser examinado a base de los resultados de esta conferencia.

El diario añade que se opone a la tercera parte del memorándum si es verdad que recoge las proposiciones del año 1932. Combatirá la idea de un cuerpo especial como en 1932, la de un ejército internacional y en 1935 la tentativa de crear en Francia un ejército de oficio.

La «République» dice que Francia propone nuevamente la creación de un ejército internacional comenzando por internacionalizar las fuerzas aéreas y después organizando una, dos, tres o cuatro divisiones motorizadas por nación.

El «Quotidien» pide que se negocie francamente, y no espera nada de las conversaciones militares.

El «Jour» dice que si los informes que tiene son exactos, el plan no tiene sentido. Inglaterra no está dispuesta a asumir responsabilidades militares.

El señor Herriot publica en «L'Oeuvre» un artículo declarando que, en todo caso, si la nueva acción no tiene éxito, el tratado de Locarno continuará existiendo sin Alemania. Ningún francés razonable quiere que Alemania sea humillada de ninguna manera. No es exagerado pedir lo mismo para Francia y desear que no se exija de este país un plebiscito que la Constitución francesa prohíbe. Francia quiere seguridad para todos. ¿Cómo podría abandonar a sus amigos de la Pequeña Entente? Se trata, en fin de cuentas, de la divergencia entre el concepto francés de la seguridad colectiva y la teoría hitleriana de los tratados de no agresión. Si Alemania quiere un tribunal de arbitraje político, hay que oponerse, y si es necesario discutir entre el concepto alemán y el concepto francés del derecho (Heget-Descartes).

El periódico estima que Francia debe tomar la iniciativa de hacer una propuesta de desarme. La solución del problema ha sido hecha posible por la igualdad de derechos. ¿Por qué no volver al excelente plan de Paul Boncour de 1932? La Sociedad de las Naciones, sin herir a nadie, podrá pronunciarse en favor de una u otra idea. Indudablemente habrá de modificar sus estatutos en algunos puntos, especialmente en lo relativo al artículo 16, pero

Los teléfonos de la HOJA OFICIAL son los números 26450 y 26459

para reformar la Sociedad de las Naciones no es necesario destruirla previamente.—Fabra.

EL «TEMPS» COMENTA EL NUEVO GIRO DE LA GUERRA ITALOABISINIA

PARIS, 5.—El «Temps», comentando el nuevo giro que ha tomado la guerra italoabisinia, hace notar que la situación comienza a ser crítica para el Negus, al que no queda ahora otra cosa que la apertura de negociaciones de paz.

«Gracias a los éxitos conseguidos por Badoglio—añade—, el Gobierno italiano podrá pensar en una solución equitativa en el cuadro de los principios establecidos por el Comité de los Cinco. El Negus, vencido únicamente por la superioridad técnica de los italianos, podrá justificar un acuerdo para salvar lo que haya que salvar. La solución de la cuestión abisinia es ahora urgente, ya que se han cometido demasiadas faltas con lamentables repercusiones sobre la situación europea. Los acontecimientos desarrollados desde el mes de enero han demostrado que se ha hecho mal en no aceptar la proposición Laval-Hoare. Ahora está en juego la paz de Europa y no debe cometerse ninguna otra falta. Italia, teniendo en cuenta su situación en la Europa central y en el Mediterráneo, no debe permanecer fuera de la cooperación europea si quiere asegurar sus intereses vitales. Por otra parte, no puede pensarse seriamente en organizar, sin el concurso activo de Italia, un sistema de seguridad europeo.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA SOBRE LA SITUACION

LONDRES, 5.—El «Sunday Dispatch» hace al Gobierno responsable de desorden que todo inglés razonable ve con horror. El trato integral a que se ha sometido a Alemania, haciéndola con malicia someterse a un armisticio y prometiéndole no cortar su territorio es algo que todos los ingleses comprenden. Sin embargo, mientras que en Inglaterra la simpatía por Alemania es algo general, la Gran Bretaña se sitúa en el frente antialemán. Dada la unión franco-soviética, las proyectadas entrevistas de los Estados Mayores ingleses y franceses han de suscitarse en Alemania ciertas preocupaciones y hacerle sospechar que Inglaterra participe en su aislamiento. No hay ningún inglés razonable que desee que Inglaterra aparezca en su política interior como un aliado o siquiera un instrumento de la Unión Soviética. Mientras tanto Italia, agriada y descontenta, muestra una enemistad casi irreconciliable hacia Inglaterra.

EL COMITE DE LOS TRECE Y EL PLEITO ITALIA-ABISINIA

PARIS, 6.—La entrevista que el señor Flandin celebró ayer con el embajador de Italia trató de la convocatoria del Comité de los Trece. Este se reunirá el 8 de abril y trabajará en la preparación del procedimiento de las negociaciones de paz entre Italia y Abisinia.

El Gobierno italiano parece continuar opinando que las conversaciones deberían celebrarse directamente entre los dos beligerantes, y que la Sociedad de Naciones debería limitarse a ponerles en contacto.—Fabra.

LOS SEÑORES SARRAUT, FLANDIN Y BONCOUR CELEBRAN UNA REUNION PARA CONOCER EL TEXTO DEL PLAN FRANCÉS

PARIS, 5.—A las siete de la tarde se han reunido en conferencia los señores Sarraut, Flandin, Paul Boncour, altos funcionarios y colaboradores en el Quai d'Orsay.

El ministro de Negocios Extranjeros expuso el «plan francés» en cuya elaboración había trabajado durante todo el día y, con sus colaboradores, dió la última mano al texto que habrá de ser sometido mañana por la tarde al Consejo de ministros.

El proyecto comprenderá tres documentos o estará dividido en tres capítulos distintos, que res-

ponderán a cada una de las partes de la nota alemana y pondrá de relieve especialmente el carácter negativo de la nota alemana del 31 de marzo. Las consecuencias de esta comprobación serán, tal vez, enumeradas en el memorándum cuyo texto constituye también una adopción de actitud en principio.

No se duda que el señor Flandin reclamará en Ginebra, en el curso de la conferencia de los locarnianos, de los demás participantes, la aplicación íntegra de todas las disposiciones del acuerdo de 19 de marzo, tanto en lo que se refiere a la acción prevista ante el Consejo de la Sociedad de Naciones, como a las medidas de precaución a adoptar entre las potencias locarnianas.

A este propósito, parece que el miércoles próximo comenzarán en Londres las conversaciones entre los Estados Mayores.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA SOBRE LA SITUACION

LONDRES, 5.—El «Sunday Dispatch» hace al Gobierno responsable de desorden que todo inglés razonable ve con horror. El trato integral a que se ha sometido a Alemania, haciéndola con malicia someterse a un armisticio y prometiéndole no cortar su territorio es algo que todos los ingleses comprenden. Sin embargo, mientras que en Inglaterra la simpatía por Alemania es algo general, la Gran Bretaña se sitúa en el frente antialemán. Dada la unión franco-soviética, las proyectadas entrevistas de los Estados Mayores ingleses y franceses han de suscitarse en Alemania ciertas preocupaciones y hacerle sospechar que Inglaterra participe en su aislamiento. No hay ningún inglés razonable que desee que Inglaterra aparezca en su política interior como un aliado o siquiera un instrumento de la Unión Soviética. Mientras tanto Italia, agriada y descontenta, muestra una enemistad casi irreconciliable hacia Inglaterra.

«En medio de este caos internacional hemos perdido nuestros amigos y hemos fortalecido la antipatía de los que nos envidian y nos desprecian. Son los amargos frutos de nuestra política exterior».

El redactor diplomático del «Observer» declara que la opinión francesa se ha convertido evidentemente al punto de vista inglés, según el cual sería completamente estéril una actitud completamente negativa respecto a Alemania y pidiendo que se hagan los mayores esfuerzos para llegar a un acuerdo.—Fabra.

CONCURSO DE SARDANAS

BARCELONA, 5.—En el Palacio de Bellas Artes se ha celebrado un concurso de sardanas. Obtuvo el primer premio «La Cobia Barcelona».

CARTELETA DE "CINES" Y TEATROS

GACETILLAS

BENAVENTE

"El nuevo Gulliver", la película que entusiasma a los chicos y maravilla a los mayores. Lunes, martes y miércoles. Cine Benavente. Continua desde las 5. Butaca, una peseta.

COMICO

"Dueña y señora".

Palacio de la Música

Hoy, lunes, 2.ª semana

SUCEDIO UNA VEZ

por CLAUDETTE COLBERT

"Film" COLUMBIA

Tres meses de éxito creciente. 147 representaciones. Vea "Dueña y señora". El mayor triunfo de Carmen Díaz.

CARTELETA

CALDERON

Compañía lírica titular. Sábado de Gloria (temporada de primavera), 10,30, La canción del desierto (estreno), de Silva Aramburu y maestro Padilla.

ALCAZAR.—(Compañía Paulina Singermán. Penúltimo día.) 6,45 y 10,45: "¡Caray, lo que sabe esta chica!" (graciosísima).

COMICO.—Carmen Díaz. 6,30 y 10,45, Dueña y señora. 147 representaciones.

MARIA ISABEL.—Sábado 11, a las 6,30,

CAPITOL Metro-Goldwyn-Mayer
DAVID COPPERFIELD
 La sensación del año
 W.C. FIELDS
 FREDDIE BARTHOLOMEW
 O'SULLIVAN
 CHARLES S. CLARYS
 Siempre desde las 11 de la mañana
 2.ª SEMANA

estreno, Zape, de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

COMEDIA.—6,30 y 10,30 (populares, tres pesetas butaca): "¡Qué solo me dejás!" (exitazo, más de 100 representaciones).

VICTORIA.—(Teléfono 13458.) Díaz Artigas-Collado. 6,45 y 10,45, Nuestra Natacha, de Casona. Dos meses en cartel. Siguen los llenos.

ESLAVA.—Aurora Redondo-Valeriano León. Tarde, 7,30, función gratuita para modistas madrileñas. Noche, 10,30, función benéfica organizada por Unión maestros reformadores de calzado.

CERVANTES.—No hay función. El próximo sábado estreno de "D. A. N., de Suárez de Deza. Contaduría, 8 a 9.

CHUECA.—(Compañía de comedias.) 6,30 y 10,30: "El mártir Divino" (pasión y muerte de N. S. Jesucristo), por Juan de Orduña. (Butaca, 1,50.)

ZARZUELA.—6,30 y 10,45, espectáculos variados internacionales. Éxito clamoroso. Ramper, Estrellita Castro, Tina de Jarque, Ruisenor Navarro, Moura and Carrys, Artinelly, Maruja Bravo, The 10 Iris Serenaders Boys, Mart et Baby, Lucie. Sensacionales atracciones. 50 artistas. 3 pesetas butaca.

MARTIN.—6,30 y 10,30: "Lo que enseñan las señoras" (gran éxito).

CIRCO DE PRICE.—(Nueva empresa.) Sábado de Gloria: Solemne inauguración de circo de primavera. Dirección, Sánchez Rexach, que presenta el maravilloso espectáculo "Americain Cirque", dirigido por Luis Corzana. Las mejores atracciones. Vea carteles de este acontecimiento artístico.

PALACIO DE LA MUSICA.—(Teléfono 16209.) 6,30 y 10,30: "Sucedio una vez", por Claudette Colbert. Segunda semana.

BARCELO.—6,30 y 10,30, Nobleza obligada, por Charles Laughton.

RIALTO.—(Teléfono 21370.) 6,30, 10,30: "Gólgota" (de Duvié), por Harry Baur. Segunda semana.

CINE DE LA OPERA.—(Teléfono 14836.) Lunes, 6,30 y 10,30: "La danza de los ricos", por Joan Bennett y George Raft.

CAPITOL.—(Dirección Metro-Goldwyn-Mayer. Teléfono 22229.) Sección continua desde las 11 de la mañana a 4 de la tarde. Secciones numeradas a las 4,15, 6,30 y 10,30: "David Copperfield" (segunda semana), la obra maestra de Dickens, que se proyecta a las 11,17, 1,44, 4,17, 6,47 y 10,47. Tres últimos días.

CINE FUENCARRAL.—(Teléfono 31204.) 6,30 y 10,30, La verbena de la Paloma (quinta y última semana). Producción Cifesa.

ROYALTY CHRISTUS LOURDES
 Poema de la vida, pasión y muerte de N. S. Jesucristo, versión sonora,
 y
LOURDES
 maravillosa, espectacular
 Sesiones a las 4,15, 6,30 y 10,30.

CARRETAS.—Continua desde 11 mañana. Revista Paramount 31. Las Cruzadas (creación de Cecil B. de Mille, en especial). El sábado, Ana Karenina.

MONUMENTAL CINEMA.—(Teléfono 71214.) Lunes: 6,30 y 10,30: "Rataplán", por Antofita Colomé y Félix de Pomés.

MADRID--PARIS. Continua desde 11 mañana. Segunda semana de grandioso éxito de la espectacular superrevista El rey del batallón, Warner Baxter y Alice Faye.

CINEMA GOYA.—(Teléfono 53217.) 6,30 y 10,30: "Adorable", por Janet Gaynor y Henry Garat.

RIALTO
 Próximo sábado de Gloria

RIALTO
 Próximo sábado de Gloria
 presenta
IMPERIO ARGENTINA MORENA CLARA
 DE QUINTERO Y GUILLÉN
 con Miguel Ligero

CINE DE LA PRENSA.—(Teléfono 19900.) Lunes: 6,30 y 10,30: "Paloma de mis amores", por Ana María y "El Niño de Marchena". Segunda semana.

PROYECCIONES. A las 6,30 y 10,30, Las Cruzadas. (Se publica puntual asistencia por largo metraje película.) Sábado Gloria, Rebelde, por Shirley Temple.

SALAMANCA.—(Teléfono 60823.) 6,30, 10,30: "Currito de la Cruz" (tercera semana, éxito clamoroso). Rúgase puntualidad, debido largo metraje película.

AVENIDA.—6,45 y 10,45: "Rey de reyes". Jueves y viernes santo sección continua desde las 3 de la tarde.

BILBAO.—(Teléfono 30796.) 6,30 y 10,30: "La lotería del amor", deliciosa comedia por Pat Paterson y Lew Ayres, dialogada en español.

FIGARO.—(La pantalla de la emoción. Teléfono 23741.) 6,30 y 10,30: "El secreto de Charlie Chan" (segunda semana).

ROYALTY.—4,15, 6,30 y 10,30: "Christus" (versión sonora en español), y "Lourdes".

TIVOLI.—A las 6,30 y 10,30, Gulliver en el país de los enanos. Hablada en español.

FUENCARRAL
 (Teléfono 31204)
LA VERBENA DE LA PALOMA
 5.ª y última semana.

CINE MADRID.—El botones del Hotel Dalmasse y De última hora.

BELLAS ARTES.—Continua desde las 3: Revista Paramount y "Los nibelungos". Butaca, 1 peseta.

SAN CARLOS.—A las 6,30 y 10,30, El nuevo Gulliver. Interesantes aventuras de Gulliver en el país de los enanos. Hablada en español. Sillones, una peseta.

PADILLA.—(Padilla, 40. Teléfono 53032. Empresa Nemfer.) 6,30 y 10,30: "¡Qué tío más grande!" (en español). Como fin de fiesta actuará el protagonista de esta película, Rafael Arcos.

CINEMA CHAMBERI.—6,30, 10,30 (sillón, 0,60): "De cara a la muerte" (por Ralph Forbes), «El poder de la gloria» (en español, por Spencer Tracy y Colleen Moore).

PROGRESO.—6,45 y 10,45: "El Rey de Reyes". Jueves y Viernes Santo, sección continua, desde las 3 de la tarde.

HOLLYWOOD.—(Telf. 36572.) 6,30, 10,30: "El rey de los Campos Elíseos" y "Buque sin rumbo".

CINE LATINA.—Continua 5 a 1. Butaca, una peseta. Butaca anfiteatro, 0,50. Es mi hombre, de Arniches, por Valeriano León, y otras. Tres últimos días.

Metropolitano
 mañana, lunes
IDOLOS DE BUENOS AIRES

IDEAL.—Sesión continua, desde 5 tarde. Programa doble: "Cedo gabinete", por Magda Schneider; "La canción del crepúsculo", por Evelin Laye y la malograda diva Conchita Supervia. Butacas, una peseta.

CINE GONG
 Sólo por tres días: lunes, martes y miércoles,
La alegre divorciada
 por la formidable pareja
FRED ASTAIRE
 y **GINGERS ROGERS**
 Hoy noche, sorteo espléndido regalo.

VELUSSIA.—Sesión continua. Butaca, una peseta. "El mundo cambia" (Paul Muni, Aline Macmahón y Mary Astor).

CINEMA ARGUELLES.—(Teléfono 45346.) 6,30 y 10,30: "Rataplán", por Antofita Colomé y Félix de Pomés.

BEATRIZ.—(Teléfono 53108.) Continua, desde las cinco (butaca, una peseta): "Gracia y simpatía" (Shirley Temple).

PARDIÑAS.—(Teléfono 74608.) 6,30, 10,30 (popular, butaca 0,75): "El secreto de Ana María" (en español, por Lina Yegros, Juan de Landa y el prodigioso niño Chispita). Fastuosa presentación, enorme interés, honda emoción.

CINEMA EUROPA.—(Empresa Nemfer.) 6,30 y 10,30. Grandioso programa doble: "Caravanas de bellezas" y "Noche tras noche", con George Raf, en español.

CINE DOS DE MAYO.—(Teléfono 17452.) 6,30 y 10,30: "El río dorado", por Claudette Colbert.

FRONTON RECOLETOS.—(Villanueva, 2. Teléfono 60527.) 4 tarde. Primero, a pala: Ricardo y Pérez contra Durangués y Oroz. Segundo, a remonte: Mugueta y Marich contra Arano II y Aguirre. Tercero, a pala: Roberto y Campos contra Pruden y Algotteño. Importantes quinielas. Desde las seis, precios popularísimos.

Calatavayas
 Hoy, lunes: Guadalupe (documental español del maravilloso Monasterio, joya y tesoro nacional). Días de circo (dibujo Terry Toom). Mi amigo el elefante (cultural, exótico). Noticiero Fox y Ufa, con los acontecimientos españoles y mundiales; y desde las diez de la noche: Arte barroco en Austria.

Novedades teatrales de la semana pasada

Y OTRAS PARA EL SABADO DE GLORIA

Paulina Singerman, agasajada de la obra María Bassó y otros celebrado su beneficio en el Alkazar, con el estreno de la comedia de Pedro El. Pico titulada «¡Caray, lo que sabe esta chica!»

Al elegir la Paulina Singerman para su beneficio, se sobreentiende que la comedia aludida, es de las que dan motivo, pretexto y ocasión a una artista para lucir sus múltiples cualidades.

Tratándose de Paulina Singerman, las obras son lo de menos. Lo fundamental es ella. Lo accesorio todo lo que la rodea.

El público reiteró a la genial actriz su admiración fervorosa.

Entre los regalos que recibió figura una gran cesta de flores que le enviaba la Asociación de la Crítica Madrileña, que tan reiterados elogios le ha tributado.

Y ya que hablamos de homenajes, citemos los que se han rendido a la memoria de Joaquín Dicenta y a la de García Gutiérrez. El primero en el Español, con la reposición de «Juan José» y el segundo con la de «El trovador».

Hizo el protagonista del célebre drama de Dicenta su hijo Manuel, y colaboraron con él al acierto de la obra María Bassó y otros distinguidos artistas que cooperaron a la brillantez del acto, que se celebraba.

En cuanto a «El trovador», puesto en escena por el grupo artístico Anfístora, debemos señalar el acierto con que fué representado y la favorabilísima acogida que obtuvo en el público selecto que llenaba el teatro de la Comedia.

La Sociedad Cultural Deportiva dió a conocer en Cervantes «La otra época», comedia de don Ricardo Mazo, que hace sus primeras armas teatrales con dicha obra promesa de otras mejores y más logradas; y la compañía de «Théophilènes» de la Sorbona presentó a nuestro público en el Auditorium de la Residencia de Estudiantes, con obras de su repertorio clásico. Los jóvenes universitarios franceses se nos mostraron como artistas veteranos, cosechando aplausos merecidísimos.

En Chueca se estrenó «El Mártir divino» obra en catorce cuadros del señor Sola. Tuvo éxito al que contribuyeron Hortensia Gelabert, Juan de Orduña y los demás artistas de la compañía del expresado teatro.

El sábado próximo se presentará en el Colisevm, una compañía de espectáculos modernos, bajo la dirección del maestro Guerrero. Representará la revista «¡Hip! ¡Hip! ¡Hurra!» (reformada).

La nueva compañía se compone así:

Supervedette, Conchita Leonardo; tiple cómica, Olvido Rodríguez; vedette, Amparito Sara; primer actor, Antonio Murillo; otro primer actor, Lino Rodríguez; director coreográfico, Luis Roberto. Atracciones: Los tres diamantes negros, María Antinea, el negro Aquilino. Tenor cómico, Dionisio Bernal; otra tiple cómica, Margarita Balaguer; actriz de carácter, Elvira Moya; tiples: Carlota Bilbao, Pilar Fernández, Alicia Palacios, Lolita Pinto, Charito Martínez y Pepita Santamaría; actores: Luis Manzano, Ricardo G. Urrutia, Carlos Román, Ricardo Robles, Santiago G. Ramón; apuntadores: Rafael Alarín y Manuel Enríquez; treinta bellísimas señoritas del conjunto; orquesta de «jazz-band» «Kadete»; maestros: Agustín Moreno Pavón y Jesús G. Leoz; Empresa de

gastos, I. G. de Torres; Empresa de compañía: Antonio de Prada; representante, Francisco Relea.

El primer estreno será «Hollywood-Coliseum», obra en tres actos de Antonio Paso y maestro Guerrero.

—En el teatro de Eslava hará su presentación la compañía dramática a cuyo frente figura la excelente primera actriz Concha Torres, que se reintegra a la vida activa de la escena, tras unos años de alejamiento de ella, con el drama de don Salvador Martínez Cuenca «Por los siglos de los siglos». Cuantos conocen la obra a que nos referimos le auguran un éxito brillante, indudablemente avalorado por el arte magnífico de Concha Torres.

—Con las funciones de ayer domingo terminó su actuación en el teatro Fontalba la compañía del Niño de Marchena, para dar paso a la lírica de Luis Calvo, que debutará el Sábado de Gloria.

Del ramo del Sindicato provincial de Trabajadores del Comercio ha surgido un grupo que trata de crear un teatro para el pueblo con el nombre de «La Tribuna, teatro para todos».

La Comisión que entiende en este asunto nos envía un extenso manifiesto, en el que se hacen atinadas consideraciones sobre la situación actual de nuestra escena; propugna que se devuelva al teatro su verdadero significado social; que el actor sea, ante todo, hombre y artista; que la escena logre dar la vibración del cuadro a través del hombre, y termina hablando del público, que, en resumidas cuentas, es el que ampara o malogra todos estos nobles intentos de teatro ideal.

Deseando el Teatro Universitario de la U. F. E. H., La Barraca, continuar la labor artística que desarrolla desde hace varios años, parte para Barcelona mañana, lunes. Dará en esta ciudad varias representaciones de teatro clásico, y ha solicitado permiso para representar en la plaza del Pueblo Español, de Montjuich, varios entremeses de su repertorio.

Con la función de anoche, dedicada a rendir un homenaje a los señores don Jorge y don José de la Cueva, autores de la comedia «Creo en tí», que tan gran éxito ha obtenido, cerró anoche sus puertas el teatro de Lara, dando por terminada su temporada invernal en Madrid. Autores e intérpretes fueron muy aplaudidos por el público que llenaba el teatro.

El próximo sábado de Gloria debutará en este teatro la notable compañía de grandes biografías escénicas, que dirige el culto escritor Valentín de Pedro.

Forman la compañía la primera actriz María del Carmen Prenches, los primeros actores Pedro Codina y José María Linares Rivas y los siguientes:

Actrices: Micaela Castejón, Milagros Guijarro, Manolita Martín, Paquita Campos, Mary Carrillo, Lolita Pardo, Victoria Alonso y Lolita Gallego; actrices: Fernando Carmona, Ricardo Merino, Alberto Sola, Joaquín Alcaine, Gregorio Valero, Isidoro Guerrero, Manuel González, Fernando López, Luis Ruiz y Pedro Santos; apuntadores: José Haro y Antonio Franco; gerente: José Mallén.

Se presentarán con el estreno de la biografía escénica en un prólogo y dos partes (siete cuadros) original de José Bolea: «Lenin».

El presidente del Partido Nacional Campesino aprueba política de Titulesco

Y dice que la opinión pública debe apoyar al Gobierno

BUCAREST, 5.—El señor Michalache, presidente del partido nacional-campesino, ha justificado en una reunión política su reciente petición de convocatoria urgente de la Comisión parlamentaria de Negocios extranjeros.

«Se nos acusa—dijo—de querer dificultar con una petición inoportuna la acción política exterior de Rumania en un momento difícil. Ahora bien: todo el mundo sabe que aprobamos enteramente la política del señor Titulesco, cuyo elogio no es necesario hacer; pero en las presentes circunstancias es imprescindible que su acción sea apoyada por la opinión pública consciente, y por eso tiene el Gobierno el deber de informar a los representantes de la nación.»

A continuación el secretario del partido, señor Madgearau, condenó el restablecimiento del servicio militar en Austria.—**Fabra.**

VARIOS ATROPELLOS

Carmen Hidalgo Vallejo, que vive en la calle de Don Ramón de la Cruz, número 61, fué atropellada por el «taxi» 33159 de la matrícula de Madrid.

Sufrió lesiones de pronóstico reservado. El chófer fué detenido.

A primera hora de la noche, Angeles Fernández Guillén, de doce años, que vive en la calle del General Ricardos, número 41, fué atropellada por el «auto» 51782, que conducía Felipe Núñez.

La niña resultó con graves lesiones.

El conductor del vehículo la llevó en el coche hasta la Casa de Socorro, pero antes de hacerla, la multitud intentó lincharle e incendiar el coche.

Intervinieron algunos guardias que no pudieron evitar que el chófer fuese agredido.

Angeles Fernández ingresó en el pabellón de Cirugía Infantil.

En la glorieta de las Pirámides fué atropellado Rafael Pastor, por el coche 41147, que conducía Antonio Paz García.

El chófer fué detenido.

Manuel Medina Mejerata, de catorce años fué atropellado en la avenida de la República por el «taxi» número 35050, conducido por el chófer Diego Castaño Caparrós, que fué detenido por la Guardia civil.

UNA SUSTRACCION

BARCELONA, 5.—El vecino de Lérida don Jaime Costa Barde ha denunciado a las autoridades que en un tranvía de la línea 29 le sustrajeron del bolsillo del pantalón 7.500 pesetas en billetes de Banco.

A un sospechoso se le ocupa un revólver

BARCELONA, 5.—Una pareja de servicio en la calle del Carmen procedió a la detención de un individuo sospechoso. Le ocuparon un revólver con seis cápsulas.

El detenido se llama Ramón Valera Antón.

LIBROS RECIBIDOS

«Oselito en Rusia», por Andrés Martínez de León.

Los reportajes, no tienen que ser exclusivamente literarios. Pueden ser lo artístico como nos demuestra el famoso dibujante Martínez de León, quien con su proverbial donosura, nos revela a la Rusia actual por medio de «Oselito», al que hace visitar aquel pueblo que nos describe de manera ingeniosísima. Las aventuras de «Oselito» en el país soviético vieron la luz pública en «La Voz» y su autor, alentado por el éxito alcanzado, las ha reunido en un libro que acaba de aparecer. Tratándose de una obra de Martínez de León, huelgan los elogios, ya que ella responde a la fama de que goza el afortunado caricaturista, que ha hecho de «Oselito» un personaje tan gracioso como popular. Leer «Oselito en Rusia» equivale a pasar unas horas felices, gracias al ingenio del ilustre dibujante sevillano, al que felicitamos por su nuevo éxito.

«Tauromaquia moderna». Tomo I. Del toreo, por Federico M. Alcázar.

Un libro de toros siempre es interesante, y si al interés del tema se agrega la autoridad, el conocimiento y el prestigio del autor, la obra ha de resultar indiscutiblemente amena, útil y necesaria para los aficionados.

Federico M. Alcázar, el notable crítico de «La Voz», hace en «Tauromaquia moderna» un perfecto estudio de todos los aspectos del toreo, tanto en cuanto se refiere al tofo como al torero, los diversos tercios de la lidia, suertes del toreo, cómo se debe torear, etc., etc. Y todo ello con fácil pluma, con extraordinaria amenidad.

En todos los capítulos de la obra se observa el profundo conocimiento del autor. Así en los que se refieren a «El valor y el miedo», «El valor y el dominio», «El toreo clásico», «La personalidad y el estilo», «Torear bien... no es saber torear», etc.

Al frente de la obra figura un magnífico soneto, semblanza del autor, por el malogrado poeta Armando Buscarini, y una interesantísima charla-interviu con el coloso del toreo, el gran Rafael Guerra, «Guerrita», en la que, burla burlando, se dicen cosas muy interesantes.

La obra de Federico M. Alcázar figurará en todas las bibliotecas de los buenos aficionados y de los que no lo son.

«El Erial», de Constancio C. Vigil.

Ha llegado a nuestra Redacción, publicado por la Editorial Atlántida, de Buenos Aires, un ejemplar de la séptima edición del celebrado libro «El Erial», del ilustre pensador uruguayo Constancio C. Vigil.

El mejor elogio que cabe nacer de esta obra es consignar que sólo por ella ha sido propuesto su autor por múltiples Asociaciones y Centros culturales de Hispanoamérica para el premio Nobel de la Paz.

Siete ediciones de este libro van lanzadas, y ha sido vertido a diversos idiomas, incluso el japonés, y últimamente al alemán.

«Espionaje».—Un servicio secreto. Su organización en Inglaterra, Alemania, Francia, Rusia, Japón, etc., por el comandante H. B.

Cuestión apasionante la del espionaje, el servicio secreto internacional, cuantos libros se han publicado, y especialmente en forma novelable, han sido devorados por el gran público, ávido de conocer los secretos, las aventuras

y las tragedias de los individuos del servicio secreto.

La obra que comentamos no tiene sólo el interés de una novela más o menos verídica, sino que es el extracto de infinidad de documentos y antecedentes que los Estados Mayores de los ejércitos que intervinieron en la gran guerra han recopilado, así como de las Memorias publicadas por agentes corresponsales, espías y diplomáticos.

Como es natural se ha de observar una falta de enlace, que a veces llega a la incongruencia, lo que se explica por la necesidad de ocultar detalles o incidentes que no deben saberse.

El «comandante H. B.» no se ha propuesto otra cosa que estudiar todas las facetas del asunto para darlo a conocer y que sus observaciones puedan servir de guía de enseñanza para la organización de este servicio.

«De ventana a ventana». Novela de Celia de Luengo.

La «Novela Rosa» ha avalorado su colección con la nueva obra cuyo título encabeza estas líneas, interesante novela de Celia de Luengo. Alegre idilio de juventud, iniciado de ventana a ventana, con sus penas y sus desengaños, para terminar separándose los protagonistas, convirtiéndose en hondo problema amoroso lo que comenzara en idilio sentimental, todo ello en un ambiente de la vieja vida madrileña y entre típicas figuras de antaño.

Una novela sentimental y emotiva, que leerán con gusto las asiduas lectoras de la Novela Rosa, «Política Económica», por el profesor Pedro Gual Villalbi

Constituye este volumen, editado por «Editorial Juventud», una recopilación seleccionada de artículos publicados por el prestigioso economista en nuestro colegio de Barcelona «La Vanguardia».

Del señor Gual decía este periódico, al comenzar la publicación de sus interesantes artículos:

«Es don Pedro Gual Villalbi uno de los más firmes prestigios que, en materia económica, ha destacado Cataluña en el área española. Los lectores expertos conocen de sobra la sólida, intensa y admirable labor por él realizada desde la cátedra, desde el libro, desde el «Fomento del Trabajo Nacional», de Barcelona, y desde el «Consejo Ordenador de la Economía», en Madrid.»

Los trabajos que se publican en esta obra no son un tratado sistemático de Política Económica, en el que predomine la finalidad didáctica, sino que constituyen un agrupamiento de interesantísimos estudios, de carácter doctrinal y práctico, que forman verdaderas monografías sobre los principales aspectos de aquella política, singularmente aplicados a los problemas económicos de nuestro país. Predomina, pues, en la obra la finalidad práctica y, en este sentido, su lectura habrá de ser más atrayente y provechosa.

«Nevada», novela por Zane Grey

La «Novela Azul» se ha enriquecido con una nueva producción del popular escritor Zane Grey. «Nevada», que es el título de la obra, es el nombre del simpático e intrépido personaje central de otra novela del mismo autor: «Río perdido».

En esta otra «Nevada» renueva sus admirables proezas en las tierras de Arizona, sus desiertos y sus antros y otros Estados, tan admirablemente descritos por Zane Grey; aventuras y descripciones que encantan y atraen a los lectores de tan interesante y amena colección.

LA GUERRA ITALO-ABISINIA

ENVIO DE TROPAS ITALIANAS A ABISINIA

En la pasada semana marcharon al frente unos cinco mil hombres

NAPOLIS, 5.—Hoy han salido para el frente africano 81 oficiales, 11.800 soldados a bordo del paquebote "Toscana". En los últimos días de la pasada semana se calcula que marcharon a los frentes de combate de Abisinia unos cinco mil hombres.—United Press.

COMO CONSECUENCIA DEL BOMBARDEO, CASI TODOS LOS HABITANTES DE ADDIS-ABEBA, EVACUAN LA POBLACION. — SE TEME UN NUEVO BOMBARDEO

ADDIS ABEBA, 5.—Como consecuencia del ataque del sábado por parte de las tropas italianas, la población indígena ha casi evacuado esta capital. Durante toda la noche ha habido una marcha constante hacia el campo. Los moradores de Addis Abeba han retirado cuanto de valor tenían en esta capital y se han instalado en colinas próximas a la misma y que los indígenas consideran sitios relativamente seguros.

Se espera un nuevo "raid" de los aviones italianos, pero hoy existen nubes muy bajas que quizás no permitan un nuevo vuelo de los aviones, que deberán aguardar a que se limpie la atmósfera. Por esta circunstancia, cree que hoy no habrá un nuevo bombardeo.—United Press.

LAS FUERZAS ITALIANAS TOMAN POSESION DE GURAN. EN LA ULTIMA BATALLA, LOS AVIONES ARROJARON SESENTA Y CUATRO TONELADAS DE EXPLOSIVOS

ASMARA, 5. (Del corresponsal de la United Press con el Ejército italiano, Reynolds Packard.)—Un comunicado oficial dice que las fuerzas italianas han tomado posesión de la importante ciudad de Guran. La importancia de esta localidad es reconocida por todos, porque está en el camino directo a las ciudades más importantes del país.

Las fuerzas etíopes se han visto perseguidas por los italianos en el suroeste de Guran. Los aviones italianos causaron muchas bajas a los indígenas. Bastantes soldados italianos se encuentran en lo alto del lago Ashangay. El sábado último, cuando terminó la batalla y las fuerzas italianas se replegaron a sus bases, los aviones habían arrojado sesenta y cuatro toneladas de explosivos. La huida de los etíopes es muy penosa, porque los caminos están sumamente vigilados. Muchos indígenas se han refugiado en las montañas.—United Press

PROSIGUE EL AVANCE ITALIANO. EL PRIMER CUERPO DE EJERCITO OCUPA LOS BARRIOS DE GORAN

ASMARA, 5.—La vanguardia del Ejército italiano ha continuado en el día de hoy su avance, llegando más allá de la ciudad de Goran, con dirección a las líneas etíopes, sin encontrar resistencia alguna. El primer cuerpo de Ejército ocupa los barrios de Goran. Los ingenieros militares trabajan intensamente en la construcción de un camino para poner en comunicación la ciudad con la carretera de Addis Abeba.

Esta obra es necesaria para que los italianos puedan continuar su avance. Invertirán en las obras por lo menos dos o tres semanas. Durante este tiempo las noticias del frente serán escasas.

En cuanto al frente sur se espera una ofensiva del Ejército invasor en breve tiempo.—United Press.

SE ASEGURA QUE EN LA BATALLA DEL LAGO ASHANGAYM LOS ETIOPESES TUVIERON SIETE MIL MUERTOS

ASMARA, 5. (Del corresponsal de la United Press con el Ejército italiano, Reynolds Packard.) La lucha más sangrienta de las cinco batallas en los últimos días por la posesión del lago Ashangaym tuvo lugar el martes último cuando los etíopes se vieron atacados de manera violenta. Se calcula que en aquella acción quedaron sobre el campo de batalla unos siete mil muertos. El viernes último hubo otra lucha también muy cruenta, en la que se calcula murieron mil etíopes.—United Press.

Un acto del partido comunista francés

PARIS, 5.—En el Stadio Buffalo se ha celebrado un gran acto organizado por el partido comunista. En sus discursos, Marcel Cachin y Maurice Thorez, pidieron a los comunistas que se unieran contra todo fascismo. El segundo, como secretario del partido, expuso las líneas generales del programa electoral comunista.

Protestó contra la violación, por Alemania, del tratado de Locarno, que puede llevar a la guerra. «Lo que queremos—terminó diciendo—es una Francia fuerte y libre, liberada del yugo capitalista. No dejaremos tocar una pulgada de nuestro suelo.»

Añadió que el pacto francosoviético es, como lo prueban los acontecimientos recientes, un instrumento de paz indispensable a la seguridad francesa. Fué muy aplaudido.—Fabra.

EL DIRIGIBLE "HINDENBURG"

La importancia de los viajes del dirigible

LONDRES, 5.—El "Observer" dedica un artículo al primer viaje del dirigible "Hindenburg", y dice que éste ha transformado en realidad el viejo cuento de hadas del palacio volante. El "Graf Zeppelin" ha realizado regularmente este viaje numerosas veces, pero el nuevo dirigible es dos veces mayor, posee lujosas instalaciones para los pasajeros y puede transportar mercancías, consiguiendo grandes ganancias. Alemania se asegura un avance considerable en el dominio del empleo de dirigibles para el comercio mundial. El primer viaje del "Hindenburg" merece especial atención.—Fabra.

EL LUNES REGRESARA EL DIRIGIBLE A EUROPA

RIO DE JANEIRO, 5.—El dirigible "Hindenburg" volverá a emprender el vuelo para regresar a Europa el lunes por la mañana, alrededor de las seis de la mañana (las nueve de Greenwich).

El zeppelin saldrá del aeropuerto de Santa Cruz, dirigiéndose directamente a Alemania.—Fabra.

En Badenweiler se reúnen los representantes de los Bancos de emisión de varios países

BADENWEILER, 5.—Los miembros del Consejo de administración del Banco Internacional de Pagos de Basilea han ido hoy a Badenweiler (Baden) invitados por sus colegas alemanes.

Los presidentes de los Bancos de emisión han celebrado en esta localidad una reunión no oficial, a la que han asistido los representantes de todos los países participantes: Francia, Italia, Japón, Bélgica, Holanda y Suiza.—Fabra.

EL MOVIMIENTO MARITIMO EN ITALIA

ROMA, 5.—La Agencia Stefani comunica que el paquebote "Esperie" zarpó ayer del puerto de Génova para Egipto, Palestina y Siria con el pasaje de todas las clases completo.

Viajeros extranjeros de todas las nacionalidades se dirigen, en su mayor parte, a Caifa para la "primavera palestina".

Los resultados muy satisfactorios del "Esperie" y del "Conte Verde", que zarpó de Italia para las Indias y Extremo Oriente el 27 de marzo, con más de un millar de pasajeros, confirman las amplias simpatías de la clientela internacional por los servicios italianos.—Fabra.

En Francia mejora la situación económica y el paro obrero

PARIS, 5.—Las estadísticas de los últimos meses, y más especialmente de la última quincena de marzo, revelan una mejoría en la situación económica francesa.

En las dos últimas semanas el número de parados ha disminuido en quince mil. El índice de la producción industrial, cuya media ha sido en 1935 de 94, ha pasado a 97 en enero de 1936.

Se explica esta mejora por la colocación progresiva de los "stocks" acumulados en el curso del último período de mala venta, el lento aumento del comercio exterior y, sobre todo, el aumento de los precios de venta al por mayor y al por menor.

Por último, la tasa sobre la cifra de negocios, movido barómetro de la vida económica, que, en enero de 1936 acusaba una minusvalía de 2 por 100 en comparación con igual mes de 1935, acusaba en febrero una plusvalía de 6,7 por 100.—Fabra.

ALTOS CARGOS EN CORREOS

Han sido nombrados, en reciente combinación de altos cargos, inspector general del cuerpo de Correos don Rafael Martínez Dorado; administrador general de la Caja Postal de Ahorros, don Federico García Pastor; administrador del Correo Central, don Víctor Rivera, y oficial mayor, don Estéban Corros.

La designación de los referidos señores para tan importantes puestos ha sido muy bien acogida, por tratarse de prestigiosos jefes que tienen bien acreditadas su suficiencia y altas dotes de mando y que gozan de grandes simpatías y afectos en el cuerpo de Correos.

De la secretaría particular del nuevo administrador del Correo

ASAMBLEA DE ARRENDATARIOS Y COLONOS

En la celebrada ayer en Córdoba se aprobaron importantes conclusiones

TAMBIEN SE APROBO UN ANTEPROYECTO DE LEY DE ARRENDAMIENTOS

CORDOBA, 5.—Con asistencia de delegados provinciales de Ciudad Real, Albacete, Murcia, Larache, Toledo, Almería, Granada, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Jaén, Córdoba, Cáceres y Badajoz, se ha celebrado la anunciada Asamblea de colonos y arrendatarios.

También asistieron al acto varios diputados comunistas.

Tras larga discusión, que duró varias horas, se aprobaron por unanimidad las siguientes conclusiones:

Primera. Que se haga rápidamente una ley disponiendo que todos los colonos que se hubieran visto obligados a abandonar las parcelas, puedan ocuparlas inmediatamente, sin perjuicio de los trámites oportunos en los Jurados mixtos.

Segunda. Que el Estado proceda a incautarse rápidamente de las fincas rústicas pertenecientes a los grandes de España y grandes terratenientes o que estuvieran mal cultivadas, haciendo asentamientos de campesinos.

Tercera. Que se adquiera por el Estado al precio actual de tasa, todo el trigo que posean los agricultores.

Cuarta. Que los Ayuntamientos de 2.000 habitantes estén facultados para conocer en juicio de los problemas que se planteen entre los arrendadores y los arrendatarios; y que en cada partido judicial se cree un Jurado mixto de la propiedad rústica, en cada provincia una Comisión arbitral mixta, y en Madrid un organismo encargado de fallar en última instancia.

Quinta. Que se considere obligatoria la asociación para los colonos, pudiendo figurar en aquella los asalariados del campo y los propietarios que paguen menos de 50 pesetas anuales de contribución por las tierras cultas por ellos.

Sexta. Que puedan ser objeto de revisión todos los contratos de fincas rústicas, cuya renta en metálico o en especie sea inferior a la renta catastral de la finca objeto del contrato.

Séptima. Que sean suprimidas las Cámaras Agrícolas.

Octava. Que se creen Bancos Agrícolas de tipo cooperativista en todas las provincias, con sucursales en todos los pueblos autorizadas para facilitar dinero a los labradores, con un interés del tres por ciento, y que se suprima los Pósitos y demás servicios del Crédito Agrícola.

Nóvena. Que vistas las dificultades que prácticamente ofrecen los arrendamientos colectivos, la distribución de la tierra se haga únicamente mediante el asentamiento de campesinos.

Décima. Considerar con derecho a ser amnistiado al ciudadano José López Fernández, presidente de los Arrendatarios de Ubeda (Jaén), por entender que su delito tiene el carácter de social.

Undécima. Que por las Mesas de la Asamblea y Comisiones designadas se entreguen a los ministros de Agricultura y Justicia las conclusiones aprobadas y un anteproyecto de ley de Arrendamientos, también aprobado por la Asamblea.

Se inaugura en Niza el Congreso de Medicina francoitaliano

NIZA, 5.—En el gran anfiteatro de la Universidad se ha celebrado, bajo la presidencia del alcalde de Niza, doctor Jean, el Congreso de Medicina general francoitaliano, con asistencia de 220 delegados italianos y 325 franceses, entre ellos numerosas personalidades de los dos países.—Fabra.

Herriot recuerda que siempre fué partidario de la integridad nacional

LYON, 5.—En un banquete celebrado con motivo de la reunión general del Comité regional de Lyon y del Sureste de Consejeros de Comercio Exterior, el ex presidente del Consejo, señor Herriot, ha pronunciado un discurso recordando que se ha declarado, desde hace años, resuelto partidario de la defensa de la integridad y de la moneda nacional. Añadió: «Todavía creo hoy posible esta misma labor y también necesaria. Estos días me he informado de fuente autorizada sobre su posibilidad y estoy convencido de que sigue existiendo felizmente tal posibilidad».—Fabra.

Central se ha hecho cargo el oficial del cuerpo don Rafael Cuadrado, competentísimo funciona-

ULTIMA HORA

Queda resuelta la huelga de metalúrgicos en Barcelona

Los obreros volverán al trabajo hoy, lunes

BARCELONA, 5.—Ha terminado la Asamblea que los obreros metalúrgicos pertenecientes a la C. N. T. y de la U. G. T. celebraron esta noche en el salón Olimpia, con objeto de estudiar el laudo dado por el consejero de Trabajo de la Generalidad, señor Barrera.

Los obreros aprobaron unas bases similares a las dadas en el laudo mencionado, y acordaron dar por terminada la huelga, reintegrándose, por consiguiente, al trabajo mañana lunes, a primera hora.

ANCIANO ATROPELLADO POR UN TRANVIA

ALICANTE, 5.—Un tranvía de la línea 54 atropelló al anciano Soriano Calatayud, de ochenta y ocho años de edad. Trasladado rápidamente al hospital. Soriano fué curado de varias lesiones de carácter grave.